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Vreme rece și anomalii 
termice

Administrația Națională de Meteorologie (ANM) a actualizat es-
timările meteo pentru intervalul 21 aprilie – 18 mai 2026. Prognoza 
ANM anunță temperaturi cu mult sub valorile normale în primele 
două săptămâni, cu puține ploi în mai multe regiuni ale țării. Astfel, 
în această săptămână, până în 26 aprilie, vom avea de a face cu 
un frig neașteptat pentru această perioadă. Valorile termice vor fi  
cu mult mai scăzute decât cele normale în cea mai mare parte 
a României, conform ANM. Precipitațiile vor fi  defi citare în regiu-
nile vestice, sud-vestice și sud-estice. În restul țării, cantitățile de 
precipitații se vor încadra în limite normale pentru 
această perioadă. 

Defecțiune la Colterm, 
cu consecințe

Regia locală de termofi care Colterm anunță că astăzi, mier-
curi, 22.04.2026, între orele 09:00 și 12:00, va întrerupe furni-
zarea apei calde de consum și a apei reci hidrofor la PT 49 din 
Timișoara, pentru remedierea unei defecțiuni tehnice care a apă-
rut la instalațiile conexe din respectivul punct termic. Din cauza 
acestei intervenții, va fi  oprită furnizarea apei calde și a apei reci 
hidrofor pe mai multe străzi din capitala Banatului. Prin urmare, 
vor fi  afectați consumatorii arondați străzilor: Brândușei, Stelelor, 
Teiului, Timiș, Torontal, Burebista, Zborului. În total, vor fi  afectate 
26 de branșamente. 

MIHAELA ROȘA

„Am avut de mică în cap ideea că a vorbi corect 
e ceea ce ne face să fi m demni” – sunt cuvintele 
unei tinere care, deși se afl ă la o vârstă încă frage-
dă, a înțeles că modul nostru de exprimare este ca 
o carte de vizită. Tânăra se numește Sofi a Rădoi și 
este elevă în clasa a VI-a la Școala Gimnazială nr. 
16 “Take Ionescu” din Timișoara. “Literele au fost 
întotdeauna pasiunea mea. Evident, alături de pi-
sici - al treilea cuvânt pe care l-am rostit cu ajutorul 
literelor”, își amintește Sofi a, găsind și un “vinovat” 
pentru această sensibilitate literară – pe mama ei, 
care obișnuia să îi citească încă de când era “o 
fetiță nu mai mare decât o sticlă de apă”. Treptat, a 
ajuns să își dorească să citească singură, iar acest 
lucru s-a întâmplat înainte de a merge la școală. Iar 
de atunci, un fascinant univers s-a 
deschis în fața ei.

Elevă din Timișoara, pe podiumul 
laureaților Olimpiadei Naționale 
de Limba și literatura română



Actualitate miercuri, 22 aprilie 2026� Renașterea bănățeană

Continuare în pagina 3

România, la răscruce
Social-democrații din Ro-

mânia au votat să îi retragă 
sprijinul politic premierului Ilie 
Bolojan, declanșând o nouă 
criză de guvernare. Bolojan a 
respins acuzațiile și a anunțat 
că nu va demisiona, în timp ce 
o moțiune de cenzură pare imi-
nentă. România traversează o 
nouă perioadă de instabilitate 
politică. Partidul Social-Demo-
crat, cel mai mare din coaliția de 
guvernare, a votat cu majoritate 
covârșitoare retragerea sprijinu-
lui pentru premierul liberal Ilie 
Bolojan, scrie Politico. Liderul 
PSD, Sorin Grindeanu, l-a acu-
zat pe Bolojan că a condus un 
program de austeritate care a 
afectat economia și a scumpit 
traiul românilor. „PSD nu mai 
poate fi ținut captiv în timp ce 
baza noastră socială este dis-
trusă", a declarat Grindeanu 
luni, la București. România a 
înregistrat cel mai mare defi-
cit bugetar din UE în 2025, de 
aproximativ 9% din PIB. Progra-
mul de austeritate a reprezentat 
principalul punct de fricțiune în 
coaliție. Premierul a respins 
categoric acuzațiile. Bolojan i-a 
acuzat pe social-democrați că 
destabilizează țara într-un mo-
ment dificil. E vorba de războiul 
în Orientul Mijlociu și stagnarea 
economică în Europa. „Ceea ce 
vedem astăzi este punerea în 
pericol a finanțelor țării noastre, 
distrugerea guvernării", a afir-
mat premierul. El le-a reproșat 
partenerilor de coaliție că „fug 
laș" de responsabilitatea deci-
ziilor asumate împreună. Sute 
de persoane s-au adunat luni 
seară în București, la un miting 
de susținere a premierului. Gu-
vernul actual a fost format la 
începutul lui 2025, cu un acord 
prin care Bolojan urma să con-
ducă țara doi ani, după care 
conducerea urma să revină 
unui social-democrat. Coaliția a 
fost marcată de la bun început 
de animozități și de refuzul PSD 
de a susține măsurile de auste-
ritate. Potrivit presei române, o 
moțiune de cenzură ar urma să 
fie depusă în Parlament. Reuters 
a relatat că PSD amenință că își 
va retrage cei șase miniștri din 
cabinet până la sfârșitul acestei 
săptămâni. Liderul Alianței pen-
tru Unitatea Românilor, George 
Simion, a cerut luni alegeri an-
ticipate - chiar înainte ca PSD 
să voteze retragerea sprijinului 
pentru Bolojan. Ultimele sonda-
je arată o creștere a sprijinului 
pentru AUR, formațiunea de 
dreapta care a terminat pe locul 
al doilea la alegerile din 2024. 
Contextul politic rămâne fragil. 
România fusese deja zguduită 
în 2024 de anularea controver-
sată a alegerilor prezidențiale.

Ce arată calculele
Cum arată restul aritmeti-

cii parlamentare după ruperea 
coaliției? PNL, USR și UDMR 
cumulează împreună sub pragul 
minim pentru o majoritate. PSD 
a votat luni, 20 aprilie 2026, re-
tragerea sprijinului politic pentru 
premierul Ilie Bolojan, cu 97,7% 
voturi „da”, deschizând oficial 
o nouă criză guvernamentală. 

Bolojan a anunțat că nu demi-
sionează, iar AUR a transmis 
că vrea alegeri anticipate și că 
va susține moțiunile de cenzură 
împotriva Cabinetului. În acest 
context, calculele din Parlament 
devin din ce în ce mai relevan-
te. O majoritate, alta față de cea 
actuală, este greu de conturat. 
În actuala structură parlamenta-
ră, PSD are 129 de parlamen-
tari, AUR are 90, PNL are 73, 
USR are 59, UDMR are 32, gru-
pul minorităților naționale are 17 
deputați, SOS România are 15 
deputați, POT are 14 deputați, 
PACE are 12 senatori, iar 
neafiliații sunt 22. PNL, USR și 
UDMR cumulează 164 de voturi 
în Parlament fără PSD, potrivit 
calculului Mediafax. Cu sprijinul 
grupului minorităților naționale, 
totalul ar urca la 181 de voturi, 
sub pragul de 233 necesar 
pentru susținerea unui guvern 
în Parlament. Politic, asta în-
seamnă că formula PNL-USR-
UDMR rămâne mult sub pragul 
de guvernare fără un sprijin 
extern consistent, iar chiar și 
cu minoritățile nu trece de 181 
de voturi. În oglindă, PSD și 
AUR au împreună 219 voturi, 
deci nici ele nu ating singure 
pragul de 233, ceea ce face ca 
grupurile mai mici, senatorii și 
deputații neafiliați și eventualele 
repoziționări din Parlament să 
devină decisive în orice tentativă 
de schimbare a majorității. PNL 
are 51 de deputați și 22 de se-
natori, USR are 40 de deputați 
și 19 senatori, iar UDMR are 22 
de deputați și 10 senatori, astfel 
că cele trei partide cumulează 
împreună 113 deputați, 51 de 
senatori și un total de 164 de 
parlamentari. Restul tabloului 

parlamentar arată astfel: PSD 
are 93 de deputați și 36 de se-
natori, adică 129 de voturi; AUR 
are 62 de deputați și 28 de se-
natori, adică 90; SOS România 
are 15 deputați; în Senat există 
grupul PACE – Întâi România, 
cu 12 membri; iar POT apare cu 
14 deputați. În afara grupurilor 
parlamentare, mai figurează 16 
deputați neafiliați și 6 senatori 
neafiliați.

Bolojan: „Voi 
continua să exercit 

mandatul de premier”
Ilie Bolojan a declarat, după 

ce PSD i-a retras sprijinul, că va 
continua să exercite mandatul 
de premier: „Vom continua să 

asigurăm guvernarea țării”. Pre-
mierul Ilie Bolojan a spus că a 
luat act de decizia PSD, despre 
care spune că este „complet 
greșită și iresponsabilă” față 
de România, nu față de o per-
soană. „Înseamnă periclitarea 
finanțelor țării, aruncarea în aer 
a guvernării”, a spus Bolojan. El 
a precizat, referindu-se la PSD, 
că „este total anormal să încerci 
să fii parte a decizei, dar să fugi 
de răspunderea deciziilor pe 
care le iei”. „Vom continua să 
asigurăm guvernarea țării în așa 
fel încât să trecem cu bine pes-
te această perioadă”, a adăugat 
premierul. „Sunt câteva lucruri 
care în toată această perioadă 
nu au fost negociabile și nu cred 
că trebuie să fie negociabile nici 
în perioada următoare, pentru 
că este singura condiție pentru 
a crea condiții pentru dezvolta-
re pentru cetățenii țării noastre: 
să reducem risipa, să facem un 
stat mai eficient, să susținem 
investițiile prin atragerea fondu-
rilor europene și să guvernăm 
corect și cinstit pentru cetățenii 
țării noastre. Orice s-a întâmplat 
în aceste zile, practic arată că 
PSD nu este de acord cu aces-
te principii”, a declarat premie-
rul. El adaugă că decizia este 
iresponsabilă „ținând cont și de 
contextul internațional”: „Pentru 
că avem o suprapunere de cri-
ze, care înseamnă că pe lângă 
problemele care vin din stag-
narea economiei europene din 
ultimii ani, avem criza generată 
de războiul din Golf. Avem pro-
blemele noastre de deficit și ori-
ce om de stat care se consideră 
responsabil în această perioadă 
caută să-și întărească țara și 
economia și nu să o slăbească 

așa cum se întâmplă prin decizi-
ile pe care le-a luat PSD-ul”.

PSD ar putea depune 
o moțiune de cenzură

Reprezentanții PSD anali-
zează depunerea sau susținerea 
unei moțiuni de cenzură împo-
triva guvernului condus de Ilie 
Bolojan, în funcție de cum se 
vor încheia consultările de la 
Palatul Cotroceni, convocate de 
președintele Nicușor Dan pen-
tru azi. „E una din variantele lua-
te în calcul”. Președintele PSD, 
Sorin Grindeanu, a afirmat ieri, 
la Radio România Actualități, 
că decizia privind o eventuală 
moțiune de cenzură va fi luată 
după consultările politice de la 

Palatul Cotroceni, convocate azi 
de președintele Nicușor Dan. 
Întrebat dacă PSD va depune 
o moțiune de cenzură în calcul 
în situația în care premierul Ilie 
Bolojan nu va demisiona, Sorin 
Grindeanu a afirmat că aceasta 
este una dintre variante. „E una 
din variantele luate în calcul. 
Haideți să vedem prima oară ce 
se întâmplă la consultări”, a spus 
Grindeanu la Radio România 
Actualități. Întrebat dacă PSD 
ar vota o moțiune de cenzură 
anunțată de o altă formațiune 
politică, inclusiv partidul AUR, li-
derul social-democrat a răspuns: 
„E una din variante și aceasta”. 
Grindeanu a explicat că man-
datul primit din partea partidu-
lui este clar: „Din perspectiva 
PSD, Ilie Bolojan trebuie să ple-
ce acasă”. În ceea ce privește 
scenariul alegerilor anticipate, 
invocat de reprezentanți ai par-
tidului AUR, Grindeanu a subli-
niat dificultățile constituționale. 
„Ca să ajungi la alegeri antici-
pate trebuie să pice încă vreo 
guverne ca să poți să ajungi la 
alegeri anticipate. Evident, dar 
nu e de ajuns. (…) Niciodată nu 
pot să excluzi acest lucru, dar în 
România, constituțional, e dificil 
să ajungi la alegeri anticipate. 
Să pice atâtea guverne… E o 
procedură mai dificilă decât în 
alte țări ale Uniunii Europene”, a 
explicat Grindeanu. Liderul so-
cial-democrat a mai sugerat că, 
în lipsa unei demisii a premie-
rului în urma consultărilor, PSD 
ar putea merge mai departe cu 
retragerea din guvern: „PSD se 
retrage din guvern”.
PNL sprijină Guvernul

Biroul Politic Național al 
Partidul Național Liberal (PNL) 
a adoptat o rezoluție prin care 
își reafirmă angajamentul ferm 
pentru continuarea guvernării 
și implementarea reformelor 
asumate prin programul de gu-
vernare. Liberalii își exprimă 
sprijinul pentru actualul executiv 
și pentru premierul Ilie Bolojan, 
subliniind necesitatea finalizării 
reformelor începute, într-un con-
text economic și internațional 
dificil. În document, PNL critică 
dur Partidul Social Democrat 
(PSD), acuzând formațiunea că 
ar provoca o criză politică „într-
un moment critic pentru Româ-
nia”. Liberalii consideră această 
atitudine drept „un act de ires-
ponsabilitate” și o „fugă de răs-
pundere”, inclusiv în ceea ce 
privește întârzierile în absorbția 
fondurilor europene. Totodată, 
PNL respinge „categoric” orice 
tentativă de abandonare a refor-
melor, în special a celor care vi-

zează corectarea deficitului bu-
getar, avertizând că România nu 
își permite blocaje instituționale. 
Rezoluția conține și un avertis-
ment explicit: în cazul în care 
PSD va trece de la declarații la 
declanșarea efectivă a unei cri-
ze politice, PNL nu va mai face 
parte din actuala coaliție de 
guvernare. Liberalii resping, de 
asemenea, ultimatumul lansat 
de PSD și susțin că nu există 
motive pentru ca premierul să 
demisioneze. În final, conduce-
rea partidului îl mandatează pe 
Ilie Bolojan să continue, alături 
de echipa guvernamentală libe-
rală, procesul de modernizare a 
statului, prin continuarea refor-
melor, eliminarea risipei și pri-
vilegiilor, accelerarea absorbției 
fondurilor europene și asigura-
rea stabilității economice și po-
litice.

Discuții pentru un 
guvern minoritar
Premierul Ilie Bolojan a de-

clarat, ieri, că PNL se gândește 
la un guvern minoritar și începe 
discuțiile cu partidele și cu gru-
purile parlamentare. Ilie Bolojan 
a declarat, într-o conferință de 
presă, după ședința Biroului 
Permanent, că decizia a fost de 
a asigura stabilitatea guverna-
mentală în fața crizei generate 
„de decizia iresponsabilă a PSD 
și de a face toate demersurile 
pentru a asigura susținerea par-
lamentară pentru guvern”. „În 
acest sens, vom iniția discuții 
cu grupurile politice care susțin 
actualul guvern în zilele urmă-
toare, începând de astăzi și 
mâine, grupurile USR, UDMR 
și grupul minorităților, în așa fel 
încât să clarificăm în ce formu-
lă ar putea funcționa un guvern 
minoritar. Responsabilitatea 
pentru perioada următoare este 
imensă, având în vedere presi-
unile și provocările pe care le 
avem în această perioadă”, a 
spus Bolojan. Potrivit premie-
rului, dintre cele mai importante 
probleme se numără finaliza-
rea investițiilor în autostrăzi, în 
școli, în spitale, în anvelopări 
de blocuri, investiții finanțate 
din PNRR. „Pentru a absorbi 
acești bani până la finalul lunii 
august este nevoie de un sprijin 
parlamentar, în așa fel încât să 
putem adopta legislația nece-
sară pentru îndeplinirea jaloa-
nelor și avem 3-4 proiecte de 
legi care trebuie adoptate până 
la sfârșitul sesiunii parlamen-
tare, în așa fel încât să putem 
să facem această absorbție de 
fonduri și să finanțăm aceste lu-
crări importante de investiții.
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România, la răscruce
Pentru asta vom propune un 

moratoriu parlamentar, în așa 
fel încât, indiferent de culoarea 
politică, indiferent de modul în 
care vedem un lucru sau altul, 
România să nu piardă sumele 
importante și să putem finanța 
în continuare aceste lucrări. 
De asemenea, este foarte im-
portant să menținem echilibre-
le bugetare, pentru că tot ceea 
ce s-a câștigat cu necazuri pe 
care mulți români le-au avut în 
această perioadă poate fi anu-
lat foarte ușor și o criză guver-
namentală și politică, declașată 
în mod iresponsabil de către 
Partidul Social-Democrat, într-
un context internațional compli-
cat, în constrângerile bugetare 
pe care le avem, în condițiile 
efectelor negative, ale scumpirii 
carburanților și derivatelor din 
aceștia, îngreșăminte chimice, 
pot afecta economia României 
și pot afecta și cetățenii Români-
ei, așa cum vedem că se întâm-
plă prin creșterea dobânzilor, 
prin scăderile bursiere și este 
important să avem un guvern 
stabil care să poată să păstreze 
încrederea în România și să fa-
cem ceea ce este nevoie pentru 
a crea condiții pentru țara noas-
tră. Acestea au fost elementele 
de bază care țin de guvernare”, 
a mai spus Bolojan.

PNL nu mai face 
coaliție cu PSD

Partidul Național-Liberal nu 
va mai fi într-o coaliție cu PSD, 
a anunțat ieri președintele libe-
ral Ilie Bolojan. „Acum o lună 
de zile am adoptat o decizie 
prin care, văzând pașii și ceea 
ce făcea Partidul Social-Demo-
crat, am solicitat acestuia și am 
făcut un apel la rațiune pentru 
a menține o stabilitate guver-
namentală și în coaliție și am 
avertizat atunci că dacă se va 
declanșa o criză politică, Parti-
dul Național-Liberal nu va mai fi 
într-o coaliție cu PSD. Această 
decizie a fost revalidată astăzi”, 
a spus Ilie Bolojan. Șeful PNL a 
spus că, în condițiile crizei afla-
te în desfășurare, „decizia PNL 
este să nu mai facă o coaliție cu 
Partidul Social-Democrat”. Ilie 
Bolojan spune că este vorba de 
„a rupe un anumit fel de a face 
politică care este unul defavo-
rabil pentru România și pe care 
am crezut, la modul cinstit, în 
această perioadă, că îl putem 
îndrepta. Iar lucrurile care pen-
tru noi nu sunt negociabile țin 
de corecta administrare a banu-
lui public, de eliminarea risipei, 
de o guvernare transparentă și 
corectă cu cetățenii, de a nu 
mai promite ceea ce nu putem 
oferi ca stat și a crea speranțe 
deșarte, de a elimina privilegii 
și sinecuri și de a guverna co-
rect și cinstit pentru cetățenii 
noștri”.

Grindeanu: „Există 
majorități și fără PSD"

Sorin Grindeanu, președin
tele PSD, a declarat la Radio 
România Actualități că există 
majorități parlamentare și fără 

PSD. Liderul social-democrat 
a conturat și scenariile posibi-
le pentru perioada următoare. 
Întrebat cum s-ar putea realiza 
în mod practic condițiile puse 
de PSD pentru continuarea 
guvernării, Grindeanu a răs-
puns că acest lucru nu depinde 
doar de partid. „Depinde și de 
bunăvoința celorlalți parteneri 
din această fostă coaliție de gu-
vernare - PNL, USR și UDMR", 
a spus liderul PSD. Întrebat ce 
înseamnă concret că PSD nu 
va susține un guvern minoritar, 
Grindeanu a explicat mecanis-
mul constituțional. Dacă după 
consultările de la Cotroceni nu 
se găsește o soluție acceptată 
de toate partidele, PSD își va 
retrage miniștrii din guvern. Exe-
cutivul ar urma să funcționeze cu 
miniștri interimari, fără majorita-
te parlamentară. „În 45 de zile, 
premierul Bolojan fie găsește o 
majoritate, fie demisionează", a 
spus Grindeanu. El a subliniat 
că PSD are aproximativ 27-28% 
din numărul de parlamentari și 
că există majorități în Parlament 
și fără social-democrați. „Dacă 
ne doresc în coaliție, avem 
această condiție. Dacă nu, sunt 
liberi să-și facă alte majorități", a 
concluzionat Grindeanu.

Ce urmează
Președintele PSD Sorin 

Grindeanu a spus ce va urma 
în zilele următoare. „Este un vot 
care dă un mandat extrem de 
puternic conducerii PSD, mie. E 
un vot care ne obligă și de care 
trebuie să ținem cont. În acest 
moment, Partidul Social-Demo-
crat spune într-o manieră, eu 

spun, care nu lasă loc de inter-
pretări, că Ilie Bolojan trebuie să 
plece acasă”, a declarat Sorin 
Grindeanu la Antena 1. Liderul 
social-democrat a spus că nu 
așteaptă „miracole de la Co-
troceni”: „La Palatul Cotroceni, 
mă gândesc că în zilele urmă-
toare vor exista aceste consul-
tări, nemaiexistând o majori-
tate care să susțină guvernul, 
și votul nostru a fost unul care 
spune tot, 97,7%, mă aștept ca 
urmare a acestor consultări să 
se degaje o soluție”. Grindeanu 
spune, de asemenea că, PSD 
nu va susține un guvern mino-
ritar și că își dorește să facă 
parte dintr-o coaliție pro-euro-
peană. Președintele PSD a fost 
întrebat dacă partidul va face 
coaliție cu AUR. „O majoritate 
care să conțină Partidul Social-
Democrat poate să fie una care 
PSD-ul are în jurul său, fiind cel 

mai mare partid, partide pro-
europene. Nici o altă majorita-
te, ăsta este mandatul pe care 
l-am primit, din punctul nostru 
de vedere nu este posibilă din 
perspectiva noastră a PSD-
ului”, a răspuns Grindeanu. El 
a fost întrebat dacă partidul își 
va retrage miniștrii în condițiile 
în care Bolojan nu își dă demi-
sia: „Pasul normal este acesta, 
da”. Grindeanu a fost întrebat 
dacă PSD va depune moțiune 
de cenzură în condițiile în care 
Ilie Bolojan nu-și dă demisia și 
continuă 45 de zile: „Toate va-
riantele sunt posibile, evident”. 
Grindeanu a explicat și cu ce 
mandat va merge la Cotroceni: 
„Unul simplu, ne dorim să con-
tinuăm într-o coaliție pro-euro-
peană fără Ilie Bolojan prim-mi-
nistru. Dacă acest lucru nu este 
posibil, atunci Partidul Social 
Democrat trece în opoziție. Par-
tidul Social Democrat nu susține 
un guvern minoritar și Partidul 
Social Democrat nu face majo-
ritate cu partide extremiste sau 
antieuropene”.

„La talentul de a minți 
nu putem intra în 

competiție”
Ilie Bolojan a prezentat o 

radiografie dură a situației eco-
nomice a României și a lansat 
un atac frontal la adresa parte-
nerilor de guvernare de la PSD. 
Acesta a avertizat colegii din 
conducere că de deciziile lua-
te în această perioadă depinde 
viitorul partidului. Bolojan a tras 
un semnal de alarmă privind 
economia țării, subliniind că Ro-

mânia nu se află pe o traiectorie 
stabilă, iar o criză guvernamen-
tală era ultimul lucru de care țara 
avea nevoie. „Deficitul trebuie 
corectat, bugetul pentru dobânzi 
înseamnă 2,9% din PIB. Deci 
din ținta de deficit, jumătate în-
seamnă doar dobânzi”, a expli-
cat acesta, punctând că soluțiile 
sunt limitate: creșterea venituri-
lor sau reducerea cheltuielilor. 
În privința reformelor structurale 
(n.r. - salarizarea din autoritățile 
de reglementare, pensiile 
magistraților, reforma adminis-
trativă), liderul PNL a acuzat un 
blocaj constant. „Pe măsură ce 
înaintam cu reformele am con-
statat că lucrurile înaintează tot 
mai greu, practic mergeam cu 
frâna de mână trasă”, a spus 
Bolojan. Discursul lui Ilie Bolo-
jan a devenit extrem de tăios 
la adresa social-democraților, 
pe care i-a acuzat de ipocrizie, 

propagandă mincinoasă și de 
o atitudine de superioritate ne-
justificată. El a demontat discur-
sul PSD conform căruia nu ar fi 
fost de acord cu anumite decizii 
guvernamentale, numind acest 
lucru o „tehnică de fugă de răs-
pundere” pentru a găsi un vino-
vat de serviciu. „Există la unii 
oameni din PSD un mental de 
«Noi suntem un partid de 45%», 
ca pe vremea lui Dragnea. Dar 
PSD nu mai are aceste procen-
te. Acest mental, că «nouă ni se 
cuvine», nu mai merge.” Liderul 
liberal a lansat o săgeată direc-
tă către recentele scandaluri 
în care au fost implicați social-
democrații: „E greu să fii credi-
bil dacă ții de cutiile de pantofi, 
penthouse-uri și alte lucruri”. 
„De ce fac ceea ce fac? Vor să 
meargă în Opoziție sau, dacă 
vor să guverneze, înseamnă că 
au nevoie de un PNL care să fie 
o anexă sau care să fie arondat 
PSD.” Bolojan a mai precizat 
că tensiunile majore au apărut 
după ce PNL a început să blo-
cheze finanțările nejustificate. 
„Am aprins lumina în încăpere, 
am pus reflectoarele. Le-am zis: 
până nu vă faceți ordine, nu vă 
trec bugetele. Și asta evident că 
a deranjat.” În ciuda atacurilor la 
adresa PSD, Ilie Bolojan a cerut 
partidului să dea dovadă de res-
ponsabilitate pentru a nu arunca 
țara în haos, recunoscând că li-
beralii nu pot lupta cu aceleași 
arme pe terenul retoricii. „Dacă 
nu terminăm efectiv lucrările, 
nu va mai răspunde nimeni. La 
talentul de a minți nu putem in-
tra în competiție cu ei. Nu avem 
acest talent. PNL trebuie să 
asigure această guvernare în 
aceste condiții, să facem ce ține 
de noi pentru a asigura o stabili-
tate”, a conchis premierul.

Grindeanu: „Un 
premier tehnocrat 
poate fi o soluție”
Președintele PSD Sorin 

Grindeanu a spus ieri că varian-
ta unui premier tehnocrat, „care 
să mulțumească partidele din 
coaliție”, este o soluție. El dă asi-
gurări că PSD va susține în Par-
lament proiectele care vizează 
absorbția fondurilor europene. 
Liderul social-democrat a fost 
întrebat despre varianta unui 
premier tehnocrat. „A fost res-
pinsă anul trecut, când am înce-
put discuțiile în această coaliție, 
fiindcă și atunci a existat aceas-
tă variantă”, a spus Grindeanu. 
El admite însă că aceasta poa-
te fi o soluție. „Și așa e un pic 
forțat, sau sunt forțate regulile 
astea ale democrației, când ai 
un premier de la un partid care 
a ieșit pe locul trei la alegeri, 
cum e cazul acum. Că despre 

asta vorbim. Dacă se ajunge la 
o variantă în care toată lumea e 
de acord cu un nume care are 
profilul să mulțumească partide-
le, să spunem, care astăzi com-
pun coaliția, poate fi o soluție”, a 
declarat Grindeanu.
USR nu va abandona 

guvernarea
USR a anunțat că nu va 

abandona guvernarea și că 
miniștrii formațiunii pot prelua 
interimatul unor portofolii astfel 
încât România să nu piardă bani 
europeni. „Vreau să îi asigur pe 
toți românii că noi nu dezertăm. 
Miniștrii USR sunt la muncă și 
vor continua să livreze reforme. 
Vom face tot ceea ce este ne-
cesar pentru ca România să nu 
piardă acești bani europeni, in-
clusiv prin preluarea interimatu-
lui unor portofolii, dacă va fi ne-
voie”, a declarat Dominic Fritz. 
USR transmite că va rămâne 
alături de premierul în funcție 
și va insista ca toate reformele 
agreate în programul de guver-
nare să fie duse la capăt și nu va 
accepta o revenire la negocieri 
cu PSD în cazul unei colaborări 
între acesta și AUR. „Dacă PSD 
decide să voteze o moțiune de 
cenzură alături de AUR, nu mai 
există bază pentru negocieri. 
Nu am avea nicio garanție că 
nu vor dezerta sau șantaja din 
nou”, a avertizat liderul USR. În 
perioada următoare, Dominic 
Fritz va purta discuții oficiale cu 
partenerii din coaliție, inclusiv 
cu PNL și UDMR, subliniind că 
USR negociază doar în cadrul 
formatelor asumate și respinge 
categoric existența unor nego-
cieri informale. „România are 
nevoie de un guvern stabil și 
responsabil. Nu este momentul 
pentru calcule electorale sau 
jocuri politice. Este momentul 
pentru decizii serioase, în inte-
resul cetățenilor”.
Kelemen Hunor: „Noi 

nu ne retragem”
Noi nu ne retragem, nu mă 

bag între PSD și PNL, spune 
liderul UDMR Kelemen Hunor 
după ce PSD a decis să îi re-
tragă sprijinul politic premierului 
Ilie Bolojan. În opinia liderului 
UDMR, cea mai mare problemă 
este de natură economică. „Pro-
blema cea mai mare în acest 
moment este în ziua de joi sau 
după ziua de joi cum se vor uita 
creditorii României la țara noas-
tră? Iarăși dacă urcă peste 7% 
dobânda pentru împrumuturile 
cu care finanțăm deficitul, vom 
avea o problemă pe termen 
scurt, pe termen mediu. Deci 
trebuie luată în calcul și această 
poveste, și acest aspect.
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Eu aș prefera să găsim o 
soluție în sensul de a investi un 
Guvern prin Parlament, inclusiv 
dacă e cazul unui Guvern mino-
ritar”, a declarat Kelemen Hunor 
la Digi24. El a fost întrebat dacă 
UDMR va rămâne în continuare 
la guvernare împreună cu Ilie 
Bolojan. „Noi nu ne retragem, 
nu mă bag între PSD și PNL. 
Noi ne-am asumat o guvernare 
în această coaliție, nu pentru 
PSD, nu pentru PNL, nu pen-
tru USR, ci am crezut că este 
o formulă pentru țara noastră, 
într-un moment extrem de difi-
cil. Știam cu toții în ce situație 
ne aflăm anul trecut în iunie, 
poate nu știam în decembrie 
2024, după alegerile parlamen-
tare, dar în iunie, când am for-
mat această coaliție, știam. Ne-
am băgat pentru a pune umărul 
la rezolvarea acestor probleme, 
nu pentru PSD, nu pentru PNL 
și nu pentru USR. Deci nu avem 
niciun motiv să ne retragem din 
guvern”, a mai spus președintele 
UDMR. El afirmă că, din punctul 
lui de vedere, „e aproape inac-
ceptabil ca cineva din afară să 
spună cine trebuie să fie pentru 
partidul din coaliție, pentru parti-
dul cu care tu colaborezi și vrei 
să colaborezi în continuare, cine 
să fie premierul”.

Abrudean: „PNL îl 
va propune tot pe 
Bolojan premier”
Președintele Senatului, Mir-

cea Abrudean, a declarat ieri, la 
RFI, că reformele premierului 
Ilie Bolojan au deranjat PSD și 
că „motivele reale nu au legătu-
ră nici cu bugetul, nici cu indi-
catorii economici sau cu direcția 
coaliției”. Acesta a punctat fap-
tul că în cazul în care Guvernul 
va pica, PNL îl va propune tot 
pe Ilie Bolojan pentru funcția 
de premier. Abrudean spune că 
motivele care au stat la baza ho-
tărârii luate de social-democrați 
în acest sens „sunt absolut ne-
plauzibile, nu există argumente 
serioase pentru această decizie, 
nu există justificări, nu există 
soluții la pretinsele probleme pe 
care le reclamă”. De asemenea, 
președintele Senatului conside-
ră că reformele lui Ilie Bolojan 
au deranjat PSD. „Motivele rea-
le nu au legătură nici cu bugetul, 
nici cu indicatorii economici sau 
cu direcția coaliției, au legătură 
cu reformele pe care premierul 
Bolojan le-a promovat, reforme 
prevăzute în programul de gu-
vernare votat în Parlament, re-
forme care sigur că au deranjat, 
vorbim de pensiile magistraților, 
de salariile din autoritățile auto-
nome, de reforma administrației 
și discutăm inclusiv de compa-
niile de stat, care trebuie să de-
vină mai performante”, a afirmat 
Abrudean la RFI.

Manda: „Dezbatem 
dacă retragem și 
secretarii de stat”
„În prima etapă vom retra-

ge miniștrii din guvern pentru a 
arăta că nu mai există această 
susținere. Există și aici o dez-

batere dacă să retragem și 
secretarii de stat”, a spus ieri 
Claudiu Manda, secretarul ge-
neral al PSD. Claudiu Manda a 
spus marți, la Digi24, că PSD a 
decis că nu mai poate colabo-
ra cu Ilie Bolojan în calitate de 
prim-ministru: „Am așteptat sau 
așteptăm cele 3 zile să vedem 
decizia domniei sale”. Întrebat 
ce urmează el a răpuns: „Sigur 
că urmează pasul doi și anume 
PSD-ul să și demonstreze în 
fapt că nu mai este la guverna-
re. Iar gestul administrativ, că nu 
vorbim de gest politic, este ca 
miniștrii PSD să se retragă din 
guvern. Joi”.

„Grindeanu nu va 
reuși să guverneze”

Ciprian Ciucu a făcut un 
atac dur la adresa PSD și a lui 
Sorin Grindeanu, spunând că 
„un politician cu încredere foar-
te scăzută în populație nu va 
reuși să guverneze din poziția 
de prim-ministru”. „Un politici-
an cu încredere foarte scăzută 
în populație, cum este Sorin 
Grindeanu, nu va reuși nicioda-
tă să guverneze din poziția de 
prim-ministru”, spune Ciucu. El 
spune că, spre deosebire de 
președintele PSD, Sorin Grin-
deanu, Bolojan se bucură de un 
procent aproape 30% din încre-
derea românilor, în timp ce lide-
rul social-democrat are sub 10% 
din încrederea românilor. „Unul 
dintre motivele pentru care PSD 
a provocat această criză și, în 
special, Sorin Grindeanu a pro-
vocat această criză este tocmai 
pentru că ei nu își pot asuma 
guvernarea. Vă imaginați un gu-
vern cu un prim-ministru care să 
aibă sub 10%? Orice ar spune 
ar fi imediat contestat”, declară 
Ciucu. El spune că „nu ar avea 
încredere nici să promulge nici 
o politică publică, nici un fel de 
strategie de guvernare, astfel 
încât va avea, cum a avut și la 
Ordonanța13, oamenii în stra-
dă”, spune Ciucu. Ciucu acuză 
că de aceea PSD ar fi încercat 
să-i oblige pe liberali să-l dea la 
o parte pe Bolojan, să-l trădeze, 
„ceea ce nu se va întâmpla”. În-
trebat dacă Bolojan va rămâne 

în continuare președintele PNL 
și va fi sprijinit de partid chiar 
dacă și-ar pierde funcția de pre-
mier, Ciucu a declarat: „În ceea 
ce privește sprijinului partidului 
și atmosfera din sala aceasta, 
am mare încredere că așa va fi 
și chiar dacă nu va fi premier”, a 
spus Ciucu.

Fritz: alegerile 
anticipate, puțin 

probabile
Președintele USR, Dominic 

Fritz, a declarat că alegerile an-
ticipate rămân o variantă „puțin 
probabilă”, însă legitimă, în con-
textul crizei politice generate 
de retragerea sprijinului PSD 
pentru premierul Ilie Bolojan. 
„Eu înțeleg că speculații despre 
formațiuni și strategii de alegeri 
pentru 2028 sunt importante 
Eu cred că situația este prea 
serioasă să putem face calcule 
electorale (...) Acum, miza cea 
mai importantă este să avem 
o guvernare responsabilă pen-
tru români”, a declarat Dominic 
Fritz.
Ciucu: „Nicușor Dan 
se coordonează cu 

PSD”
Primarul general al Capitalei 

susține că PNL se va delimita de 
PSD și că nu mai acceptă un rol 
secundar în coaliție. În același 
timp, îl acuză pe Nicușor Dan că 
transmite semnale de apropiere 
față de social-democrați. Cipri-
an Ciucu spune că partidul său 
încearcă să iasă din logica în 
care a funcționat în trecut, când 
a urmat fără rezerve deciziile 
venite din zona prezidențială. 
„Noi, Partidul Național Liberal, 
ne-am pierdut sufletul fiind par-
tidul prezidențial. Am stat drepți 
la oricine venea de la Cotroceni. 
Am luat niște decizii destul de 
proaste, deși era evident că 
erau proaste și niciunul dintre 
noi, inclusiv eu, n-am avut cura-
jul să spunem că împăratul este 
gol. În acest moment noi nu mai 
stăm drepți. Să fie foarte clar”, a 
declarat primarul general al Ca-
pitalei și liderul PNL București, 
într-o intervenție la Digi24. Ciucu 
a respins explicit ideea ca PNL 
să continue colaborarea cu PSD 
în aceeași formulă. „Se propune 
să devenim brelocul PSD. Noi 
nu mai vrem. Am fost în filmul 
ăsta. Am fost brelocul PSD și nu 
mai vrem”, a afirmat liderul PNL 
București, indicând o tentativă 
de repoziționare a liberalilor, pe 
fondul nemulțumirilor interne le-

gate de rolul partidului în coaliție. 
Liderul liberal a descris PSD ca 
fiind un partid „antireformist”, cu 
probleme de integritate, în timp 
ce despre USR spune că nu are 
suficientă experiență la guver-
nare. „Partidul Social Democrat 
este un partid antireformist, cu 
foarte mari probleme de integri-

tate, probleme de corupție”, iar 
„Uniunea Salvați România este 
un partid fără multă experiență 
la guvernare”, susține Ciucu. În 
opinia sa, PNL ar trebui să își 
asume un rol mai clar și auto-
nom în luarea deciziilor. În pa-
ralel, primarul Capitalei spune 
că semnalele venite dinspre 
Nicușor Dan indică o coordo-
nare mai strânsă cu PSD decât 
cu partidele de dreapta. „Cred 
că din păcate în acest moment 
președintele României se coor-
donează mai mult cu PSD decât 
cu Partidul Național Liberal sau 
cu USR”, consideră Ciucu. El 
leagă această percepție de po-
sibilitatea ca actuala formulă de 
putere să continue fără schim-
bări majore, inclusiv prin cola-
borarea cu lideri PSD. „În mo-
mentul în care se vorbește că va 
merge mai departe coaliția de 
guvernare, fără ca Nicușor Dan 
să aibă o reacție, iar în același 
timp se propune debarcarea lui 
Ilie Bolojan, probabil că au exis-
tat discuții între domnul Grin-
deanu și domnul Nicușor Dan”, 
sugerează Ciucu.
Dăianu: „Țara plătește 
pentru această criză 

politică”
Costul împrumuturilor Ro-

mâniei va crește ca urmare a 
crizei politice, iar efectele aces-
teia sunt deja resimțite în econo-
mie, a declarat, ieri, președintele 
Consiliului Fiscal, Daniel Dăia-
nu, citat de Agerpres. „O bună 
credință în actul politic, repre-
zentat de Parlament, trebuie 
să conducă la o rezolvare cât 
mai rapidă. Și orizontul de timp 
cu care se lucrează nu poate 
să depășească 6 săptămâni. 
Adică nu ai cum să afunzi țara 
într-o criză politică fără ieșire. 
Trebuie să se ajungă la o ieșire. 
Repet, sunt emoționale piețele 
financiare. Costul împrumutu-
rilor României va crește. Țara 
plătește pentru această criză 
politică. Ea nu a venit de nică-
ieri. Era de anticipat această 
criză politică. Istoria va judeca 
responsabilitatea celor care au 
provocat-o. Poate că nici nu tre-
buia să existe acest mariaj, dar, 
în momentul de față, ce contea-
ză este să se iasă din această 
criză politică. Pentru 2026, în 
afară de măsuri de reformă este 
nevoie și de o cadență în ceea 
ce trebuie făcut ca să absorbim 

cât mai mulți bani europeni. Și 
mie îmi este greu să cred că 
vom putea să absorbim toți banii 
europeni din PNRR. Este foarte 
dificil. Ați văzut ce sumă mare 
este de absorbit? Dar trebuie să 
avem o cadență extraordinară în 
prestația celor care se ocupă de 
absorbția banilor europeni. După 
care trebuie să vedem ce facem 
după 2026. Și aici, cred eu, va fi 
greu iar să strivești populația”, a 
spus Daniel Dăianu, la Digi 24. 
El a menționat că pentru perioa-
da următoare soluția nu o repre-
zintă creșterea fiscalității, ci o 
eficiență a colectării. „Va trebui 
să colectăm mult mai bine taxe 
și impozite. Aici este rezolva-
rea, prin schimbări în legislație, 
prin combaterea fermă a eva-
ziunii și optimizărilor fiscale, să 
pedepsești foarte drastic infrac-
torii, pe cei care practică evaziu-
nea fiscală. Altă soluție nu avem, 
pentru că este greu de imaginat 
că se va putea recurge din nou 
la taxe și impozite. Oamenii nu 
vor mai suporta. Și atunci trebu-
ie să separăm apele. Adică cei 
care sunt de bună credință, care 
cred că țara are nevoie de conti-
nuarea unor reforme și de conti-
nuarea corecției bugetare, să se 
înhame la acest război. Trebuie 
să câștigăm acest război împo-
triva celor care vor să se bucure 
de o stare de fapt care nu face 
bine României', a mai afirmat 
Daniel Dăianu.

Nicușor Dan începe 
consultările

Președintele Nicușor Dan 
demarează consultări cu par-
tidele politice, după ce PSD 
i-a retras sprijinul lui Ilie Bolo-
jan. „În temeiul prerogativelor 
constituționale, Președintele 
României, Nicușor Dan, a invi-
tat miercuri, 22 aprilie 2026, la 
Palatul Cotroceni, liderii partide-
lor și formațiunilor politice par-
lamentare, pentru consultări,”,a 
transmis, ieri, Administrația 
Prezidențială. Consultările în-
cep la ora 09:00 cu Partidul So-
cial Democrat (PSD). Programul 
complet: ora 09:00 - Partidul So-
cial Democrat (PSD); ora 10:30 
- Partidul Național Liberal (PNL); 
ora 15:00 - Uniunea Democrată 
Maghiară din România (UDMR); 
ora 16:30 - Grupul Parlamentar 
al Minorităților Naționale; ora 
18:30 - Uniunea Salvați Româ-
nia (USR). 
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Vreme rece și anomalii 
termice

În săptămâna 27 aprilie – 3 mai, se va înregistra o anomalie ter-
mică în toată țara. Regimul termic va rămâne cu mult sub normele 
climatologice, de această dată în întreaga țară. Precipitațiile vor fi 
insuficiente în vest și nord-vest. În sud-est, vor fi ușor excedentare, 
iar în restul teritoriului se vor menține în limite normale.

În săptămâna 4 – 10 mai, va avea loc o ușoară revenire a tem-
peraturilor. Valorile termice vor fi apropiate de cele normale pentru 
această perioadă, în cea mai mare parte a României. Precipitațiile 
rămân deficitare, în special în regiunile vestice și sud-vestice. În 
rest, cantitățile se vor situa în jurul normelor climatologice.

În săptămâna 11 – 17 mai, vom avea parte de o vreme mai 
apropiată de normalul perioadei. Regimul termic va fi apropiat de 
cel normal în majoritatea regiunilor. Precipitațiile vor fi și ele în ge-
neral normale pentru acest interval, în cea mai mare parte a țării. 
Prognoza meteo ANM indică o stabilizare treptată față de săptămâ-
nile anterioare, conform Mediafax.

Elevă din Timișoara, pe podiumul 
laureaților Olimpiadei Naționale de 
Limba și literatura română

Continuare din pagina 1
Prin pasiunea sa pentru li-

tere, anul acesta, tânăra aduce 
la Timișoara premiul II obținut la 
Olimpiada Națională de Limba și 
literatură română pentru clasele 
V-VIII. Punctajul pe care tână-
ra l-a primit pentru lucrarea sa, 
de 93,25, a fost foarte aproape 
de cel al ocupantului primului 
loc – 94. Dar pentru acest re-
zultat, Sofia s-a pregătit intens, 
conștientizând că plăcerea pen-
tru un anumit obiect de studiu 
nu e suficientă dacă nu e dubla-
tă de muncă. Cel mai mult i-a 
dat de furcă fonetica, studiată în 
cadrul gramaticii, “marele balaur 
al oricărei limbi”, dar pe care l-a 
învins obținând punctajul maxim 
la acest subiect: “Anul trecut 
am ieșit pe locul doi la etapa 
județeană, la un punct distanță. 
Anul acesta, am tras mai tare ca 
niciodată, obținând prima diplo-
mă și locul asigurat la următoa-
rea etapă. Ajunsesem să lucrez 
câte șase ore pe zi, iar vacanța 

pascală nu a fost nici ea un re-
paus total”, a afirmat cu multă 
sinceritate tânăra. În pregătirea 
sa, a fost sprijinită de profesoa-
ra de la clasă, Floarea Valentina 
Șandru, pe care Sofia a etiche-
tat-o prompt: “profesoara ide-
ală pentru oricine”. “Împreună 
suntem imbatabile!”, a adăugat 
cu entuziasm. Dincolo de con-
cursul propriu-zis, experiența 

acestei olimpiade i-a îmbogățit 
călătoria vieții cu un popas de 
care, probabil, își va aminti cu 
plăcere peste mulți ani: “Orașul 
a fost minunat, un complex al 
cunoașterii. Am găsit o cazare 
drăguță. Colegele mele au fost 
extrem de amabile și sincere și 
am legat o prietenie ce va ține 
pentru totdeauna”. Etapa finală 
a olimpiadei s-a desfășurat la 
Cluj-Napoca, sâmbătă, 18 apri-
lie, fiind organizată festivitatea 
de premiere. Din lotul care a 
reprezentat județul Timiș au mai 
făcut parte alți trei elevi, aceștia 
fiind însoțiți de prof. Andra Ni-
culescu, de la Colegiul Național 
“C.D.Loga” din Timișoara. Cu 
delicatețe, Sofia a a ținut să 
mulțumească atât doamnei pro-
fesoare care i-a coordonat pre-
gătirea, cât și “echipei cu care 
am venit (n.r. la Cluj-Napoca), 
care m-a ajutat, m-a încurajat și 
m-a susținut, venind și stând cu 
mine peste tot”.

GIANINA IANĂȘ

Tragedie la Giroc. Ieri, 21 
aprilie, polițiștii au fost sesizați 
de către o femeie cu privire la 
faptul că soțul acesteia i-ar fi 
transmis un mesaj și o imagine 
din care reieșea intenția de a-și 
face rău. Polițiștii au demarat de 
îndată verificări, fiind solicitat și 
sprijinul echipajelor specializa-
te, inclusiv criminaliști. În urma 
căutărilor, bărbatul, în vârstă de 
47 de ani, a fost găsit decedat 
în zona râului Timiș, pe raza 
localității Giroc. A fost întocmit 
un dosar penal, iar cercetările 
sunt continuate pentru stabi-
lirea tuturor împrejurărilor în 
care s-a produs evenimentul, 
sub coordonarea procurorului 
competent. În urma acestui caz, 

IPJ Timiş a transmis următo-
rul mesaj: „ATENȚIE: Având în 
vedere natura cazului, atragem 
atenția asupra faptului că pre-
zentarea detaliată a unor astfel 
de situații poate avea un impact 
negativ asupra persoanelor vul-
nerabile. Specialiștii subliniază 
că expunerea repetată la astfel 

de informații poate crește ris-
cul de comportamente simila-
re. Recomandăm tratarea cu 
responsabilitate a acestor su-
biecte și încurajăm persoanele 
care se confruntă cu dificultăți 
emoționale să solicite sprijin de 
specialitate sau să apeleze la 
persoane de încredere”. (A.T.)

Bărbat găsit decedat 
în zona râului Timiș
Anterior, i-a transmis soţiei un mesaj și o imagine

Graba strică… 
permisul
Vitezomani trași pe dreapta de polițiști

Polițiștii rutieri din cadrul Inspectoratului de Poliție Județean 
Timiș au acționat, zilele trecute. în cadrul operațiunii europene 
„ROADPOL – SPEED”, acțiune ce a avut ca scop creșterea gra-
dului de siguranță rutieră și prevenirea accidentelor de circulație 
generate de nerespectarea regimului legal de viteză. Activitățile au 
fost desfășurate zilnic, în perioada 13 – 19 aprilie, în zonele cu 
risc rutier pe drumurile naționale și județene, inclusiv în municipiile 
Timișoara și Lugoj, polițiștii utilizând echipamente specifice pen-
tru monitorizarea vitezei de deplasare a autovehiculelor și pentru 
depistarea conducătorilor auto care nu respectă limitele legale. În 
urma acțiunilor desfășurate, au fost constatate 808 abateri la regi-
mul legal de viteză, valoarea totală a sancțiunilor contravenționale 
aplicate fiind de 327.240 de lei. Totodată, în 40 de situații a fost 
dispusă măsura reținerii permisului de conducere, ca urmare a 
depășirii limitelor legale de viteză. În contextul acestor activități, 
polițiștii au depistat un conducător auto de 33 de ani, pe DN 69A, 
pe tronsonul Sânandrei – Autostrada A1, în timp ce circula cu 193 
km/h pe un sector de drum limitat la 100 km/h, fiind sancționat 
contravențional cu amendă în valoare de 1.822 lei, totodată fiind 
dispusă măsura suspendării dreptului de a conduce pentru o peri-
oadă de 120 de zile. De asemenea, un alt conducător auto, în vâr-
stă de 57 de ani, a fost înregistrat pe DN 6, pe tronsonul Timișoara 
– Sânnicolau Mare, circulând cu 165 km/h pe un sector de drum 
unde limita maximă admisă era de 90 km/h, fiind sancționat cu 
amendă în valoare de 1.822,5 lei și suspendarea dreptului de a 
conduce pentru 120 de zile. Tot în cadrul acțiunii, polițiștii au depis-
tat un conducător auto în vârstă de 31 de ani, pe DN 6, pe tronsonul 
Timișoara – Sânnicolau Mare, care, într-un interval scurt de timp, a 
fost surprins circulând cu viteze de 153 km/h, respectiv 135 km/h, 
pe tronsoane de drum unde limitele legale erau de 90 km/h și 70 
km/h, acesta efectuând totodată și o depășire neregulamentară. 
Pentru cumulul acestor abateri, a fost sancționat contravențional 
cu amendă în valoare totală de 6.064 lei, fiind dispusă și măsura 
suspendării dreptului de a conduce pentru 240 de zile. „Inspec-
toratul de Poliție Județean Timiș reiterează importanța respectă-
rii normelor rutiere și atrage atenția asupra riscurilor generate de 
viteza excesivă, una dintre principalele cauze ale accidentelor de 
circulație soldate cu victime. Adoptarea unei conduite preventive și 
respectarea limitelor legale de viteză contribuie în mod esențial la 
siguranța tuturor participanților la trafic. Polițiștii rutieri vor continua 
să acționeze pentru creșterea gradului de siguranță rutieră și redu-
cerea riscului rutier, prin măsuri ferme de prevenire și combatere a 
abaterilor de la legislația în vigoare” – IPJ Timiş. (A.T.)

În urma apariției în spațiul 
public a unor imagini surprin-
se pe o stradă din municipiul 
Timișoara, în care mai mulți ti-
neri se deplasează cu trotinete 
și biciclete pe partea carosabilă, 
Poliția Timiș a făcut unele preci-
zări importante. Potrivit prevede-
rilor legale, circulația bicicletelor 
și a trotinetelor se realizează pe 
pistele special amenajate, atunci 
când acestea există. În lipsa lor, 
deplasarea se face pe partea 
carosabilă, cât mai aproape de 
marginea din dreapta a drumu-
lui, cu respectarea regulilor de 
circulație și adaptarea perma-
nentă a conduitei la condițiile de 

trafic. Totodată, utilizatorii aces-
tor mijloace de deplasare au 
obligația de a circula cu atenție 
sporită, de a menține controlul 
permanent asupra vehiculului 
și de a circula astfel încât roțile 

să rămână în permanență pe 
partea carosabilă, fără a pune 
în pericol siguranța proprie sau 
a celorlalți participanți la trafic. 
„Precizăm că minorii cu vârste 
cuprinse între 14 și 18 ani pot 
răspunde contravențional pen-
tru nerespectarea normelor ruti-
ere, limitele amenzii fiind reduse 
la jumătate. Polițiștii acționează 
permanent prin activități pre-
ventive pentru combaterea unor 
astfel de situații, recomandând 
tuturor participanților la trafic 
adoptarea unei conduite pru-
dente și responsabile în depla-
sarea pe drumurile publice”, a 
transmis IPJ Timiș. (A.T.)

Precizări cu privire la circulația 
cu trotinete și biciclete
Minorii între 14 și 18 ani pot răspunde contravențional
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„Rally-Kart Dumbrăvița“ și-a desemnat 
câștigătorii

Piloții din vestul țării au fă-
cut spectacol la „Rally-Kart 
Dumbrăvița“, contând ca eta-
pa a doua din Campionatul de 
Automobilism și Karting Timiș 
2026. Desfășurat în zona sălii 
polivalente din comuna situată 
lângă Timișoara, concursul a 
avut un traseu sigur, tehnic și 
totodată spectaculos, creionat 

de organizatorii de la Asociația 
Auto Club Rally Timiș, punând 
la grea încercare măiestria ce-
lor 33 de ași ai volanului. Echi-
pa gazdă - CSC Rally & Kart 
Dumbrăvița s-a impus în cla-

samentul pe echipe la ambele 
secțiuni, automobilism și kar-
ting. Marius Giurisici a realizat 
cel mai bun timp din concurs, 
învingând și la clasa 1. Alexan-
dru Krepelka a fost cel mai bun 
la clasa 2, Darius Stepan s-a 
impus la clasa 3, Robert Kele a 
triumfat la clasa rally-cross, So-
fia Pintile - la feminin. După în-

cheierea concursului, copiii din 
public au luat startul în promo-ul 
de karting gratuit organizat timp 
de 30 de minute de Asociația 
Auto Club Rally Timiș, în cola-
borare cu Primăria Dumbrăvița, 

Consiliul Local Dumbrăvița și 
CSC Dumbrăvița. Clasamentele 
finale se prezintă în felul urmă-
tor: clasa 1 - 1. Marius Giurisici 
(Honda Civic), 2. Daniel Bătrân 
(Peugoet 106), 3. Adrian Dan 
(Mazda MX5); clasa 2 - 1. Ale-
xandru Krepelka (Honda Civic), 
2. Petru Ianăș (Opel Corsa), 3. 
Adrian Ivănici (Peugeot 106); 
clasa 3 - 1. Darius Stepan (Opel 
GT), 2. Claudiu Popa (Opel 
Tigra), 3. Răzvan Buzdugan 
(BMW 328); rally-cross - 1. Ro-
bert Kele (Mitsubishi Colt), 2. 
Alexandru Szasz (Opel Astra), 
3. Darius Szasz (Opel Astra); ju-
niori - 1. Christian Papp (Suzuki 
Swift), 2. Darian Corlan (Honda 
Civic), 3. Sofia Pintilie (Mazda 
MX5); clasa juniori+: 1. Sebas-
tian Dragoste (Renault Twingo), 
clasa special feminină - 1. Sofia 
Pintilie (Mazda MX5), 2. Raluca 
Dragoste (Renault Megane), 3. 
Roxana Soare (Audi A3); echipe 
auto - 1. CSC Dumbrăvița Rally-
Team (Marius Giurisici, Darius 
Stepan, Alexandru Krepelka, 
Deian Marcu, Răzvan Buzudu-

gan); eco karting junior - 1. Mi-
riam Pintilie, 2. Marius Tehei, 3. 
Denis Mihăiță; eco karting - 1. 
Tiberius Dan, 2. Eric Mihăiles-
cu; karting-motor - 1. Eduard 
Avram; echipe karting - 1. CSC 
Dumbrăvița Karting Team (Tibe-
rius Dan, Marius Tehei, Denis 
Mihăiță, Eric Mihăilescu. Arbitrii 
concursului de la Dumbrăvița au 
fost Ladislau Giurisici, Emeric 
Barta, Petru Ivanovits, Gabriela 

Giurisici, Ovidiu Bucuraș, Ga-
briela Manea, Alin Cionca, Doi-
nel Turcin, Sorin Minut, Gabriel 
Balc, Ruben Stoti, Alexandra 
Popa, Maria Nicoară, Marius 
Luciu, Mihnea Bucovan, Cristi-
an Bilea, Marian Andronache, 
Balasz Nagy, Iulian Cicu, Mihai 
Cicu, Silviu Manea, Dan Cos-
ma, Iustin Bataiosu, Ioan Luca 
și Marius Costiuc.

DARIUS PETRU

Hagi, contract pe patru ani la națională
Președintele Federației Ro-

mâne de Fotbal, Răzvan Burlea-
nu, a anunțat că noul selecționer 
al României, Gheorghe Hagi, 
a semnat un contract valabil 
pentru următorii patru ani și că 
primul său obiectiv este califica-
rea echipei naționale la Campi-
onatul European din 2028, care 
va avea loc în Anglia, Scoția, Ir-
landa și Țara Galilor. “După mai 
multe încercări de a-l avea alături 
de noi pe domnul Hagi la cârma 
primei reprezentative, suntem în 
acest moment fericiți să putem 
confirma acest lucru că domnul 
Gheorghe Hagi să întoarce la 
echipa națională. Suntem foarte 
încrezători în ceea ce înseam-
nă această călătorie alături de 
cei mai buni jucători ai noștri la 
nivel național, astfel încât să ne 
îndeplinim următoarele obiecti-
ve. Primul nostru obiectiv este 
să câștigăm primul nostru meci. 
E un contract pe patru ani de 
zile și obiectivul principal este 
calificarea la Campionatul Eu-
ropean. În toamnă începe Liga 
Națiunilor, pe care ne dorim să 
o câștigăm, fiindcă știm foar-
te bine că prin traseul de Liga 
Națiunilor avem oportunitate de 
a juca un baraj de calificare pen-
tru un Campionat Mondial. Iar 
printre obiectivele intermediare, 
ceea ce își dorește să transmită, 
este că vrea să câștige fiecare 
meci în parte”, a afirmat Burlea-
nu. ‘’Acum, în primul rând, va fi 
multă muncă logistică, rapoarte 
care trebuie văzute, rapoarte 
care trebuie făcute. Apoi este 
și partea de teren, pentru că 
trebuie să vedem și meciuri, să 
vorbim individual cu jucătorii. 
Pentru că vom vorbi cu toți. E o 

muncă, începe de mâine și sper 
să o fac cum trebuie. Sper să fiu 
și inspirat, voi face totul pentru 
ca echipa națională să câștige. 
Eu sper că o să câștigăm. Nu 
garantez, dar feeling-ul îmi 
spune că avem potențial și că 
echipa poate arăta și mai bine. 
Dacă nu ne este teamă să ju-
căm fotbal. Trebuie să elimi-
năm această teamă, adică să 

nu intrăm pe teren și doar să ne 
apărăm. Iar eu spun că dacă în 
apărare mergem puțin mai sus, 
să facem presiune mai de sus 
sau pe tot terenul atunci lucruri-
le pot să iasă. Nu știu, vom ve-
dea. Trebuie să luăm în calcul 
tot, valoarea jucătorului, tot’’, a 
explicat Gheorghe Hagi. ‘‘Înce-
putul sperăm să fie bun, contea-
ză mai puțin cu cine jucăm. Tre-
buie să dovedim la fiecare meci 
că dăm totul la echipa națională. 
Eu nu o să mă plâng niciodată 
că nu am jucători sau că nu am 

timp la echipa națională. Menta-
litatea se construiește în timp, 
ușor-ușor. Lăsați-mă să mă duc 
acolo, să simt vestiarul și pe 
urmă o să încercăm să creștem 
la aspectul ăsta. Trebuie să cre-
dem mult mai mult în ce facem. 
Iar în ultima treime de teren să 
arătăm curaj. Acolo trebuie să 
riscăm, pentru că numai așa pu-
tem câștiga’’, a adăugat el. Ghe-

orghe Hagi a dezmințit zvonurile 
privind o eventuală implicare a 
sa la toate loturile naționale de 
fotbal ale României: ‘‘Eu sunt 
responsabil 100% de echipa 
mare. În rest, eu pot să colabo-
rez cu toți ceilalți antrenori din 
federație și să implementăm 
orice. Dar nu e răspunderea 
mea. Eu răspund doar de echi-
pa de seniori. Sigur, jucătorii de 
la U21, U20 și așa mai departe 
vor fi monitorizați pentru că din 
ei pot veni la echipa mare’’. În-
trebat dacă este ceva de care îi 

e teamă, Hagi a răspuns: ‘Este 
ceva de care îmi este teamă. 
Mi-e teamă că o dată nu o să 
mai fiu. Atât. În rest, nu. Mai 
ales la fotbal sunt convins de ce 
fac și am curaj. Și trebuie să am 
curaj, nu doar spun asta. Și tre-
buie să inspir, pentru că nu eu 
voi câștiga meciurile, ci echipa. 
Eu trebuie să îi fac pe jucători 
să câștige. E obligația mea, nu 
a lor. Trebuie să aduc mentali-
tatea de învingător în vestiar’’. 
Directorul tehnic al FRF, Mihai 
Stoichiță, a declarat că numirea 
lui Hagi la cârma naționalei Ro-
mâniei este alegerea normală: 
“Mi se pare alegerea normală a 
fotbalului românesc. Pentru că 
era normal să ajungem la Gică 
Hagi după atâtea încercări și 
sper ca tot ce a trăit ca jucător să 
aibă și la echipa națională, să ne 
bucure prin prezența dumnealui 
în fruntea acestei echipe. Eu nu 
pot să-i spun decât ‘baftă’ și sunt 
convins că vom avea succes 
împreună”. Fostul internațional 
Gheorghe Hagi a fost instalat în 
funcția de selecționer al echipei 
naționale de fotbal, el afirmând 
în cadrul prezentării oficiale că 
este o onoare și o mare res-
ponsabilitate să reprezinte încă 
o dată România, așa cum a fă-
cut-o și din postura de jucător. 
Fostul mare internațional a fost 
primul pe lista cu propuneri a 
Comisiei Tehnice a Federației 
Română de Fotbal pentru pos-
tul de selecționer. Hagi a mai 
fost propus de Comisia Tehni-
că și în luna iulie a anului 2024, 
dar FRF a considerat că acesta 
se află într-un conflict de inte-
rese pentru preluarea funcției 
de selecționer deoarece la acel 

moment era acționar majoritar la 
clubul Farul Constanța din Su-
perligă, în locul său fiind numit 
Mircea Lucescu. La 16 martie 
2026, Hagi a cedat pachetul ma-
joritar de acțiuni către Gheorghe 
Popescu, păstrând în momen-
tul de față doar 10 procente la 
gruparea constănțeană. Pentru 
fostul decar acesta este doilea 
mandat de selecționer al primei 
reprezentative după cel din pe-
rioada 1 septembrie - 27 noiem-
brie 2001. Instalat imediat după 
retragerea din activitatea de ju-
cător și aflat la prima experiență 
ca antrenor, Hagi a rezistat în 
funcția de selecționer doar trei 
luni, mandatul încheindu-se 
imediat după ratarea calificării 
la Cupa Mondială din 2002 în 
urma barajului cu Slovenia (1-2 
și 1-1). În cariera sa de antre-
nor, Gheorghe Hagi a mai con-
dus formațiile Bursaspor, Gala-
tasaray, Poli Timișoara, Steaua 
București, FC Viitorul Constanța 
și Farul Constanța. Palmaresul 
său ca tehnician este alcătuit 
din 2 titluri (FC Viitorul și Farul), 
o Cupă a României (FC Viito-
rul), o Supercupă a României 
(FC Viitorul) și o Cupă a Turciei 
(Galatasaray). Gheorghe Hagi 
îl urmează în funcție pe Mircea 
Lucescu, al cărui contract a în-
cetat la 2 aprilie 2026. Lucescu 
a fost internat de urgență pe 29 
martie, după ce i s-a făcut rău în 
timpul unei ședințe tehnice pre-
mergătoare unui antrenament al 
echipei naționale de fotbal, fiind 
afectat de ratarea calificării la 
Cupa Mondială 2026, după în-
frângerea suferită în fața Turciei 
(0-1), din 26 martie. Ulterior, în 
7 aprilie, Mircea Lucescu a de-
cedat la vârsta de 80 de ani la 
Spitalul Universitar București.
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SUPERLIGA, 
play-off

Rezultate înregistrate în etapa a 5-a: FC Argeș - CFR Cluj 0-1, 
Dinamo București - Universitatea Cluj 2-1, Universitatea Craiova 
- Rapid București 1-0.

CLASAMENT
1. Universitatea Cluj	 5	 4	 0	 1	 10-4	 39
2. Universitatea Craiova	 5	 3	 0	 2	 4-5	 39
3. CFR Cluj	 5	 2	 1	 2	 4-5	 34
4. Rapid București	 5	 1	 1	 3	 4-6	 32
5. Dinamo București	 5	 1	 2	 2	 6-7	 31
6. FC Argeș	 5	 1	 2	 2	 2-3	 30

Etapa viitoare - sâmbătă: CFR Cluj - Universitatea Cluj (ora 
20,30); duminică: Dinamo București - Rapid București (ora 21); 
luni: FC Argeș - Universitatea Craiova (ora 20,30). (D.P.)

SUPERLIGA, play-out
Rezultate înregistrate în etapa a 5-a: Oțelul Galați - UTA Arad 

1-0, FK Csikszereda Miercurea Ciuc - Unirea Slobozia 3-2, Petro-
lul Ploiești - AFC Hermannstadt 1-1, FC Botoșani - Metaloglobus 
București 3-2, Farul Constanța - FCSB 2-3.

CLASAMENT
 1. FCSB	 5	 3	 1	 1	 10-5	 33
 2. UTA Arad	 5	 3	 0	 2	 11-6	 31
 3. FC Botoșani	 5	 3	 0	 2	 10-12	 30
 4. Oțelul Galați	 5	 2	 0	 3	 6-9	 27
 5. FK Csikszereda	 5	 3	 1	 1	 8-7	 26
 6. Petrolul Ploiești	 5	 2	 1	 2	 5-5	 23
 7. Farul Constanța	 5	 1	 1	 3	 5-6	 23
 8. AFC Hermannstadt	 5	 2	 1	 2	 7-6	 19
 9. Unirea Slobozia	 5	 2	 0	 3	 8-9	 19
10. Metaloglobus	 5	 1	 1	 3	 4-9	 10

Etapa viitoare - vineri: AFC Hermannstadt - FK Csikszereda 
Miercurea Ciuc (ora 17,30), FCSB - Petrolul Ploiești (ora 20,30); 
sâmbătă: FC Botoșani - Oțelul Galați (ora 15); duminică: UTA Arad 
- Farul Constanța (ora 14); luni: Metaloglobus București - Unirea 
Slobozia (ora 17,30). (D.P.)

Real Madrid a câștigat 
Youth League

Echipa spaniolă de fotbal 
Real Madrid a câștigat ediția 
2025-2026 a competiției UEFA 
Youth League, intrând astfel în 
posesia titlului de campioană a 
Europei la categoria sub 19 ani, 
după ce a învins cu 4-2 la lo-
viturile de departajare formației 
belgiană FC Bruges, luni sea-
ră, pe stadionul „Tuiliere“ din 
Lausanne (Elveția), relatează 
Agerpres. La finalul timpului re-
gulamentar de joc, scorul a fost 
egal, 1-1. Madrilenii au deschis 
scorul în minutul 23, prin Jaco-
bo Ortega, belgienii restabilind 
egalitatea în repriza secundă, 
prin Tobias Lund Jensen (min. 
64). La loviturile de departajare, 
la fel ca în semifinala cu Paris 

Saint-Germain, portarul echipei 
‘’blanco’’, Javi Navarro, s-a do-
vedit decisiv, reușind să apere 
două penalty-uri ale jucătorilor 

lui FC Bruges. Real Madrid a 
câștigat astfel a doua sa Ligă 
a Campionilor rezervată junio-
rilor.

Formula 1
Regulamentul tehnic, 
reajustat

Principalii actori din For-
mula 1, printre care directorii 
de echipe și producătorii de 
motoare, au ajuns la un acord 
pentru a aduce modificări mi-
nore regulamentului tehnic in-

trat în vigoare în acest sezon, a 
anunțat Federația Internațională 
de Automobilism (FIA), citată 
de Agerpres. Comunicatul FIA 
a enumerat peste o duzină de 
modificări menite să ‘’promove-
ze performanța’’ în timpul cali-
ficărilor și să îmbunătățească 
siguranța în timpul cursei, care 
vor intra în vigoare de la urmă-
torul Mare Premiu de la Miami, 
la începutul lunii mai. Regle-
mentările introduse în 2026, 
care acordă prioritate energiei 
electrice la monoposturile mai 
ușoare, au divizat atât piloții, 
cât și fanii după trei curse. Ac-
cidentul lui Oliver Bearman din 
Japonia, de la sfârșitul lunii mar-
tie, când a încercat să evite un 
concurent care efectua ‘’super 
clipping’’ - mai exact condu-
cea mai încet pentru a gestio-
na energia motorului său hibrid 

- a reaprins dezbaterea privind 
oportunitatea unui regulament 
conceput pentru a îmbunătăți 
spectacolul de pe pistă, potrivit 
susținătorilor săi. FIA a explicat 
că cele mai recente ajustări in-
clud ‘’reducerea duratei maxime 
de super clipping la aproximativ 
două până la patru secunde pe 
tur’’, a explicat FIA. Puterea ma-
ximă de super clipping va crește 
de la 250 kW la 350 kW, din nou 
cu scopul de a reduce timpul de 
cursă petrecut cu gestionarea 
energiei și reîncărcarea bateri-
ei. Puterea suplimentară, care 
oferă mai multă energie pentru 
depășiri, va fi plafonată la ‘’+150 
kW’’ în timpul cursei, dar fără a 
compromite ‘’oportunitățile de 
depășire și caracteristicile ge-
nerale de performanță’’. Austri-
acul Toto Wolff, responsabilul 
Mercedes F1, care a dominat 
începutul campionatului, a ple-
dat luni pentru ‘’a acționa cu un 
bisturiu mai degrabă decât cu 
o bâtă de baseball’’, înainte de 
întâlnirea care a ratificat schim-
bările. Aceste modificări, decise 
după mai multe întâlniri între 
principalii protagoniști ai Formu-
lei 1, profitând de o pauză posi-
bilă prin anularea Marilor Premii 
programate în Bahrain și Arabia 
Saudită din cauza războiului, vor 
intra în vigoare după un vot on-
line al Consiliului Mondial FIA, a 
reamintit organismul.

Caleidoscop
n Pivotul francez al echipei San Antonio 

Spurs, Victor Wembanyama, a câștigat trofeul 
pentru cel mai bun apărător al sezonului din liga 
profesionistă nord-americană de baschet (NBA), 
devenind la 22 de ani cel mai tânăr jucător care a 
câștigat vreodată acest premiu, el fiind și în cursa 

pentru titlul MVP (cel mai bun jucător) al sezonului 
regular, relatează Agerpres. Desemnarea acestu-
ia era așteptată, având în vedere dominația sa. 
El a fost ales primul în acest clasament (din trei) 
de către jurnaliștii specializați, a anunțat NBA pe 
contul de X, fiind o premieră de la introducerea 
premiului în sezonul 1982-1983. Victor Wemban-
yama îi succede jucătorului echipei Cleveland 
Cavaliers, Evan Mobley, care a câștigat premiul 
anul trecut, după ce Wembanyama a fost ineligibil 
din cauza unei tromboze venoase profunde care 
i-a pus capăt sezonului în februarie. Înaintea lide-
rului lui San Antonio Spurs, doi francezi fuseseră 
onorați cu acest trofeu: Rudy Gobert (2018, 2019, 
2021, 2024) și Joakim Noah (2014). Wembanya-
ma reprezintă o amenințare defensivă unică, da-
torită combinației dintre dimensiunea și mobilita-
tea sa, care au propulsat-o pe San Antonio Spurs 
pe locul al doilea în Conferința de Vest, depășind 
cu mult așteptările de la începutul sezonului. El 
a avut o medie de 3,1 blocaje pe meci în timpul 
sezonului regular, conducând cu o marjă largă 
la această categorie. Wembanyama a înregis-
trat până la nouă capace într-un singur meci, în 
timpul unei victorii în prelungiri împotriva lui New 
Orleans Pelicans în octombrie. Numit debutantul 
anului 2024 după primul său sezon, ‘’Wemby’’ vi-
zează un alt trofeu în acest sezon, premiul MVP, 
cea mai prestigioasă distincție. Cu 25 de puncte 
și 11,5 recuperări în mai puțin de 30 de minute 
pe meci (29,2), el a înregistrat cea mai comple-
tă linie statistică a sa. El este unul dintre cei trei 
finaliști, alături de canadianul Shai Gilgeous-Ale-
xander (Oklahoma City Thunder), MVP-ul en ti-
tre, și sârbul Nikola Jokic (Denver Nuggets), triplu 
câștigător (2021, 2022, 2024). Data anunțării la-
ureatului nu a fost încă precizată de NBA. Wem-
banyama a înscris 35 de puncte în primul meci al 
carierei sale în faza play-off a NBA, contribuind 
decisiv la victoria lui San Antonio Spurs în fața 
lui Portland Trail Blazers, cu 111-98, duminică, la 
San Antonio.
n Boxerii români Andrei Găvae și Florin Ioniță 

au debutat cu victorii la Cupa Mondială de seniori 
de la Fox do Iguacu (Brazilia), relatează Agerpres. 
Andrei Găvae l-a învins la puncte (4-1) pe tadjicul 
Damir Muibalihonov, iar în optimile de finală va 
lupta cu japonezul Shunsuke Kitamoto. La cate-
goria +90 kg, Florin Ioniță a câștigat înainte de 
limită (RSC în repriza a treia), în fața austriacului 
Ahmed Hagag. În optimile de finală, Ioniță îl va 
înfrunta pe uzbecul Jahonghir Zokirov.
n Sportivul român Răzvan Arnăut a fost în-

vins de armeanul Karen Aslanian, în primul tur al 
categoriei 63 de kilograme, la greco-romane, luni, 
la Campionatul European de Lupte de la Tirana 
(Albania), relatează Agerpres. România va mai 
fi reprezentată la greco-romane de Denis Mihai 
(categ. 60 kg) și Patrick Gordan (categ. 97 kg). 
Țara noastră participă în total cu 14 sportivi la 
competiție. La ediția 2025 a Campionatului Euro-
pean, desfășurată la Bratislava (Slovacia), Româ-
nia a câștigat trei medalii, toate la feminin: două 
de argint prin Andreea Beatrice Ana (categ. 53 
kg) și Kateryna Zelenykh (categ. 68 kg) și una de 
bronz prin Alexandra Anghel (categ. 72 kg).
n Romelu Lukaku nu va fi sancționat de clu-

bul de fotbal Napoli, după ce a lipsit în ultimele 
săptămâni de la antrenamentele echipei pentru a 
urma un tratament în țara sa, Belgia, informează 
radioteleviziunea RTBF, citată de Agerpres. Întors 
în Italia duminică seara, atacantul s-a întâlnit luni 
cu conducerea clubului italian și cu antrenorul 
Antonio Conte. Potrivit presei italiene, întâlnirea 
a avut loc într-o atmosferă ‘‘relaxată și pozitivă’’ 
și nu va duce la nici o sancțiune pentru jucătorul 
belgian. Jurnalistul de la Sky Sport, Gianluca Di 

Marzio, este categoric: conflictul dintre Romelu 
Lukaku și Napoli s-a încheiat definitiv. Di Marzio 
a dezvăluit luni la prânz detaliile întâlnirii dintre 
internaționalul belgian și conducerea clubului. 
‘‘S-a ajuns la un armistițiu între cele două părți. 
Posibilitatea excluderii din lot a fost definitiv în-
depărtată’’, a anunțat ziaristul pe site-ul său. El 
a adăugat: ‘’S-a găsit o soluție internă și amicală 
pentru a închide definitiv acest capitol, fără alte 
sancțiuni’’. O decizie surprinzătoare, dar în cele 
din urmă logică, având în vedere că Napoli se 
confruntă deja cu problemele cauzate de recen-
tele rezultate dezamăgitoare ale echipei. Romelu 
Lukaku nu se va alătura însă imediat lotului. El se 
va întoarce în Belgia luni pentru a-și continua re-
cuperarea, în coordonare cu stafful medical al lui 
Napoli. O revenire în lotul lui Antonio Conte este 
așteptată peste două săptămâni.
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Litere folosite: A, D, I, L, M, N, O, P, R.

Competând corect căsuţele goale, folosind regulile de la sudoku, veţi obţine, în spaţiile cu raster, 
cuvinte corespunzătoare următoarelor defi niţii:   

Orizontal: 2) Suport pentru claia de fân (6 litere) – Înalt! (1). 3) Pere mici! (3) – Eu (2). 4) Min-
ciuna URSULUI (3) – Le pui în tindă! (3). 5) Problemă enigmistică (9). 7) Încă ... o lună (3). 8) Arbori 
(4). 9) Ceas (3)  

Vertical: 1) Fărâmă (4) – Piesă pe tabla de şah (4). 2) Doar la mijloc! (2). 3) Rele! (2) – Maici! 
(2). 4) Lucrare ştiinţifi că (2). 5) Doctoraş (2). 6) Făcute în timp! (2) – Pere! (2). 7) Alifi a leliţei (2) 
– Viscere de foac! (2). 8) Usturoi (2) – Trup de enot! (2). 9) Prunc mic (4) – Maritim (5).

DUMITRU RADA

 

   

ORIZONTAL. 1) Maimuţă fosilă din India. 2) Pedep-
sit de poliţist – Cami! 3) Cei din Londra. 4) Epoci – Mur-
mure. 5) Din trotil! – Cerneală de desen – Râu indian. 
6) Asprime, exigenţă. 7) Dafi ni – Vas de lut. 8) Insulă în 
Pacifi c – Paula Pintea – Uşiţe! 9) Vând var – Cei mai 
buni. 10) Curentul care ne face viaţa luminoasă. 

VERTICAL. 1) Limbă veche slavă. 2) Vine când nu-
ţi simţi mâna. 3) Trândăvie – Zgomot asurzitor. 4) Sfâr-
şitul englezului – Ştrand cu apă caldă. 5) Arome – Care! 
6) Acoperă ştiuletele – Strop. 7) Element de chestionar 
– Clasament. 8) De zonă – Careu agricol. 9) Stat arab 
– Bătute la intrare. 10) Dimpotrivă – Asemănător. 

Dicţionar: NAD, ALIM, END, ITEM.
VICTOR STOIAN

Dezlegare RADU ZAHARIA : PALEOLITIC – 
ATENTATORI – LEŞIE – ATOM – EST – ŢĂRANI – OT 
– CAŞ – LIL – LĂCAR – BICI – ORAL – PĂZIT – GIN – RAZĂ – U – I – AUZ – ARAR – ECRU 
– EREŢI.

 ClasamentRebus
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1

2 ♦
3 ♦
4 ♦
5 ♦ ♦
6

7 ♦ ♦
8 ♦ ♦
9 ♦
10 ♦

Lidoku
Rezolvarea problemei INSTITUȚII

IONA

 

N O I S A G E R M
G E M O R N A S I
A S R M I E G O N

S A N E M O R I G
O R G A N I S M E
M I E G S R N A O

E M A N O S I G R
R G S I E M O N A
I N O R G A M E S

I O N A L M R

M A

N D

L P A

N D R M O P L

D N

R L O

I M D

; Ești plin de idei fantastice, 
unele cu adevărat geniale. Cau-
tă soluții de comunicare directă 
și implică-te făcând abstracție 
de distanță, pentru că sunt la 
mijloc jobul și cariera pentru care ai muncit.

Ai sentimentul că sunt foar-
te multe de făcut și foarte puțin 
timp. Fii mai organizată! Ai o 
tendință clară de a exagera și 
de a face lucrurile aiurea și pes-

te ceea ce este normal și corect de făcut. 
Ocupă-ți timpul cu ceva util, 

urmează niște cursuri în plus, 
învață ceva care te-ar putea 
ajuta în carieră. Nu pierde vre-
me și nu-ți forța destinul! Cine-
va cu autoritate asupra ta nu te lasă să faci 
ceva ce-ți doreai și te simți frustrat.

Exact atunci când simți că 
toate sunt puse pe un făgaș bun, 
se întâmplă lucruri neprevăzute, 
care îți dau planurile peste cap. 
Este însă o zi bună, în care vei 

putea să evaluezi cât de sinceri sunt oame-
nii din jur și pe cine te poți baza.

Te irită unele probleme de 
sănătate pe care nu vrei să le iei 
în serios. Ai nevoie de relaxare și 
de o introspecție serioasă, care 
să te împace pe tine, cu tine! În-
cearcă să repari unele erori de comunicare.

Împacă-te cu emoțiile și fi i 
conștient de faptul că atitudinea 
ta recentă poate cântări foarte 
mult pentru cei pe care îi iubești. 
Totul pare simplu, ușor și banal. 

S-ar putea să-ți fi e greu să 
găsești direcția bună pe care o 
cauți astăzi. Nu uita că lumea nu 
se învârte în jurul tău, indiferent 
de cât de mult ți-ai dori asta. Pro-
babil că nu acesta este lucrul pe care vrei 
să-l auzi.

Rezolvi, în sfârșit, o proble-
ma ce ți-a dat multe bătăi de cap 
și asta îți aduce mari benefi cii 
pentru moral și pentru starea 
ta de spirit. Cineva îți va oferi 

soluția salvatoare și vei trece și peste un ul-
tim hop. 

Nu prea pui preț pe bani, 
însă azi „responsabilitate” este 
cuvântul care îi caracterizează. 
Vei numără cu grijă până și banii 
de pâine și nu vei mai accepta 
nicio cheltuială în plus.

Zi constructivă pentru tine. 
Ai planuri mari și ești dispus să 
schimbi tot ceea ce se poate 
schimba: casa, mașina, locul de 
muncă. Momentul nu durează 

mult, dar gândurile și dorințele rămân. 
Toată lumea apreciează mo-

dul în care ai muncit în ultimul 
timp și acest lucru se vede în ati-
tudinea celor din jur. Acum, că ai 
afl at acest lucru, nu este cazul să 
te culci pe o ureche și să nu mai muncești. 

Trebuie să-ți faci ordine în 
viață. Înainte de începe o discuție 
cu cineva, gândește-te bine la ce 
vrei să spui pentru a nu spune 
lucruri pe care să le regreți. 

PEȘTI

CAPRICORN

mijloc jobul și cariera pentru care ai muncit.mijloc jobul și cariera pentru care ai muncit.mijloc jobul și cariera pentru care ai muncit.

VĂRSĂTOR

ceva ce-ți doreai și te simți frustrat.ceva ce-ți doreai și te simți frustrat.

BERBEC

TAUR

GEMENI

RAC

LEU

FECIOARĂ

BALANȚĂ

mult, dar gândurile și dorințele rămân. mult, dar gândurile și dorințele rămân. mult, dar gândurile și dorințele rămân. 

SCORPION

SĂGETĂTOR

H
O

R
O
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O
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O mare parte din 
capacitatea de la 
Mintia ar putea 
intra în funcțiune

O mare parte din capaci-
tatea de producție a centralei 
Mintia ar putea intra în funcțiune 
până la sfârșitul acestui an, ceea 
ce ar contribui la reducerea im-
porturilor scumpe de electricita-
te din orele de vârf, a afi rmat ieri 
secretarul de stat în Ministerul 
Energiei, Cristian-Silviu Bușoi, 
citat de Agerpres.

„Sperăm că, la sfârșitul 
acestui an, mare parte din ca-
pacitatea de la Mintia să intre 
în funcțiune, pentru că marea 
problemă a României este cea 
a orelor de vârf, atunci când tre-
buie să importăm electricitate 
de pe piața spot, din regiune, 
la prețuri foarte mari, care duc 
România într-o zonă a prețurilor 
ridicate, mai ales dacă le rapor-
tăm la puterea de cumpărare a 
românilor și la PIB per capita. Nu 
sunt cele mai mari din Uniunea 
Europeană, nu sunt cele mai 
mari din lume, dar, raportându-
ne la competitivitatea industriei 
și la puterea de cumpărare a 
românilor, ele devin neobișnuit 
de mari pentru o țară care are 
un mix energetic echilibrat, sur-
se multiple și își produce mare 
parte din necesar. Acel 10-15% 
de care avem nevoie, mai ales 
în orele de vârf, din cauza lipsei 
de producție, a prețurilor mari și 
a volatilității prețului, pentru că 
este foarte mult pe PZU (Piața 
pentru Ziua Următoare, n.r.), ne 
crește prețul mediu și ne face 
să fi m mai puțin competitivi. Și 
atunci, Mintia, pe de o parte, și 
capacitățile de stocare în baterii 
ar trebui să regleze consumurile 
de vârf și să revenim la prețuri 

mai stabile și mai predictibile”, a 
menționat Cristian-Silviu Bușoi, 
la Focus on AgriBusiness 2026.

Potrivit acestuia, creșterea 
producției din surse regenera-
bile este susținută de dezvolta-
rea capacităților de stocare, iar 
extinderea bateriilor schimbă 
semnifi cativ perspectiva secto-
rului energetic. 

„Teoretic, odată ce ai 
capacități de stocare, poți să te 
bazezi foarte mult pe regenera-
bile. Dar România insistă ca, la 
nivel european sau cel puțin în 
ceea ce ne privește, să continu-
ăm să avem energie în bandă, 
iar aici energia nucleară este 
foarte importantă. De aceea 
vrem să dezvoltăm unitățile 3 și 
4 și reactoarele mici modulare, 
dar mai ales unitățile 3 și 4, pen-
tru că, odată ce avem energie 
în bandă, va fi  mult mai simplu. 
Pentru orele de vârf și pentru a 
avea un echilibru, avem nevoie 
de gaz natural și ar fi  bine să-
l avem din producție internă, 
pentru că aici sunt cele mai în-
alte standarde de mediu, aici s-
ar plăti taxe și s-ar crea locuri de 
muncă. De aceea, Neptun Deep 
sau creșterea producției onsho-
re ar fi  extrem de importante”, a 
adăugat secretarul de stat. 

Bursa a scăzut cu peste 
2%

Impactul crizei politice se vede deja pe bursă, care a scăzut cu 
peste 2%, dar și la randamentele titlurilor de stat pe 10 ani, care au 
urcat cu 50 de puncte de bază, afi rmă președintele CFA România, 
Adrian Codirlașu. „Dacă ne uităm la ce se întâmplă pe piețele fi nan-
ciare, vom vedea că, la deschidere, Bursa a scăzut cu peste 2% (la 
12:30 - n.r.), iar randamentele titlurilor de stat pe 10 ani au crescut, 
în ultima perioadă, cu aproximativ 50 de puncte de bază. Evoluțiile 
sunt abia la început și mai pot apărea știri care să miște prețurile în 
continuare. Investitorii văd turbulențe și și-au redus o parte din poziții 
probabil. Deocamdată impactul asupra pieței este moderat, însă 
este negativ”, a explicat ieri, pentru AGERPRES, Adrian Codirlașu.
 El a menționat că, pe termen lung, ar trebui să acordăm atenție 
evoluției randamentelor la titlurile de stat pe 10 ani deoarece ele 
refl ecta anticipațiile atât a investitorilor romani cât și străini, iar 
problema principala a economiei românești este defi citul bugetar, 
care va trebui fi nanțat. „Iarăși foarte important. Noi depindem ex-
trem de mult de banii europeni. Asta spun și agențiile de rating, 
că sunt esențiali pentru a ne fi nanța dezechilibrele și astfel a ne 
menține în categoria de rating investment grade. Capacitatea 
de a lua banii europeni este esențială pentru a ne putea fi nanța 
defi citele gemene, ambele în teritoriu de nesustenabilitate, și de 
a nu intra într-o criză fi nanciară”, a mai spus Adrian Codirlașu.
 De asemenea, președintele CFA România a precizat că un alt 
indicator important, cursul de schimb, este stabil în acest moment.
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ANUNȚ
COMUNA RĂCĂȘDIA, în conformitate cu prevederi-

le art.7 alin.(233) din Legea nr. 50/1991, privind autoriza-
rea executării lucrărilor de construcţii, cu modificările și 
completările ulterioare, anunță publicul interesat asupra 
obținerii Autorizației de construire nr.22/02.04.2026 cu 
privire la autorizarea executării lucrărilor de construi-
re pentru ”MODERNIZARE DRUMURI DE EXPLOATA-
RE EXISTENTE COMUNA RĂCĂȘDIA, IDENTIFICATE 
CU CF 41023, 43413, 37296”.

ANUNȚ
COMUNA RĂCĂȘDIA, în conformitate cu preve-

derile art.7 alin.(233) din Legea nr. 50/1991, privind 
autorizarea executării lucrărilor de construcţii, cu 
modificările și completările ulterioare, anunță publi-
cul interesat asupra obținerii Autorizației de con-
struire nr.23/08.04.2026 cu privire la autorizarea 
executării lucrărilor de construire pentru ”MO-
DERNIZARE DRUMURI DE EXPLOATARE EXIS-
TENTE COMUNA RĂCĂȘDIA”.

ANUNȚ
Privind organizarea unui concurs pentru ocuparea unui 

post de grefier pe perioadă determinată la Parchetul de pe lân-
gă Judecătoria Timișoara. Detalii pe https:/pcatimisoara.mpu-
blic.ro/index.php/ro/resurse-umane/posturi-vacante.

ANUNȚ prealabil privind afișarea publică a documente-
lor tehnice ale cadastrului. Unitatea administrativ-teritorială 
LOVRIN din Județul Timiș, anunță publicarea documentelor 
tehnice ale cadastrului pentru sectoarele cadastrale nr. 23, 
29, 30, 31, 32, 33, 34, 35, 36, 37 și 67 începand cu data de 
28.04.2026-26.06.2026 pe o perioadă de 60 de zile, la sediul 
Primăriei comunei Lovrin, conform art. 14 alin (1) și (2) din Le-
gea cadastrului și a publicității imobiliare nr. 7/1996, republica-
tă, cu modificările și completările ulterioare. Cererile de recti-
ficare ale documentelor tehnice vor putea fi depuse la sediul 
Primăriei Comunei Lovrin și pe site-ul Agenției Naționale de 
Cadastru și Publicitate Imobiliară.

Cum publici un anunț în ziarul  
“Renașterea bănățeană”

Anunțurile de mică publicitate se pot expedia și prin poștă, textul fiind 
însoțit de dovada plății acestuia (4,84 lei/cuvânt; 6,05 lei majuscule;  

poză mică 75,02 lei; poză medie 93,17 lei, poză mare 122,21 lei),  prin 
mandat poștal, în contul TIM PRESS S.A. RO 76BACX0000003013312000, 

deschis la Unicredit Bank Timișoara.
Tel: 0256 495 317;  e-mail: rbpublicitate@gmail.com,   publicitate@renasterea.ro

Cotidianul regional „Renaşterea bănăţeană” a 
implementat o aplicaţie, Paydemic, furnizată de BIT 

Software, care vă oferă posibilitatea să transmiteţi şi să 
achitaţi online anunţurile dumneavoastră de mică sau de 

mare publicitate care doriţi să apară în ziarul print.
Pentru a publica un anunţ în ziarul tipărit, accesaţi de pe 

telefon sau desktop www.renasterea.ro şi identificați 
casuța din imaginea alăturată.  Apăsați butonul  
«Ai un anunț? Dă-l în Renașterea bănățeană,  

direct de pe telefon!»  
Aplicaţia funcţionează în paralel cu agenţia noastră de publicitate, însă 
oferă avantajul că este activă non-stop (inclusiv 

în weekend sau la sărbători legale).
Acum, aveţi posibilitatea să transmiteţi atât 

text cât şi fotografii! Dimensiunea fotografiei 
publicate în ziar va fi medie.

De luni şi până vineri, pentru anunţurile de 
matrimoniale, comemorări şi decese, precum şi 
pentru cele de mare publicitate (ale instituţiilor, 
asociaţiilor sau persoanelor juridice), dacă doriți 
publicarea în ziarul de a doua zi, vă rugăm să vă 
prezentați, obligatoriu, la Agenţia de publicitate 
din incinta Centrului Comercial BEGA. (Timişoara, 
strada Carol Telbisz, nr. 3, între orele 8 -16).
ATENŢIE! Doar anunţurile de decese, transmise prin Paydemic 
în zilele de weekend, cel târziu până duminică,  la ora 14, 
vor fi luate în considerare şi publicate în ziarul de luni sau în cel 
de marţi, în funcţie de precizarea dvs.!

Prin proiectul de Ordonanță de Urgență a 
Guvernului privind admisia și șederea străinilor 
pe teritoriul României, statul hotărăște în mod 
unilateral de ce este nevoie fără a se consul-
ta cu mediul de afaceri, a declarat, ieri, într-o 
conferință de presă, președintele Patronatului 
Importatorilor de Forță de Muncă din România, 
Romulus Badea, citat de Agerpres. Acesta a 
precizat că organizația a cerut ca lista să nu fie 
stabilită doar de Agenția Națională pentru Ocu-
parea Forței de Muncă (ANOFM), ci să includă și 
avizul obligatoriu al partenerilor de dialog social. 
	 „Doresc să fac o actualizare a situației pro-
iectului de Ordonanță de Urgență a Guvernului 
privind admisia și șederea străinilor pe teritoriul 
României. Am discutat într-o ședință publică ver-
siunea 3.0 a acestui proiect normativ, apoi a fost 
prezentat în Consiliul Economic și Social și, ulteri-
or, în Guvern pentru o prima lectură, fiind amânată 
votarea pentru că au fost foarte multe observații. 
IMM România, dintotdeauna, a susținut, de la în-
ceputul acestui proiect de dezbatere publică, că 
acest act normativ poate fi îmbunătățit, că are la-

cune, că are nevoie de clarificări și cele 50 de 
pagini de observații oferite de către ministerele 
implicate, chiar și de către ministerele inițiatoare, 
arată că am avut dreptate. Ne concentrăm în 
continuare asupra a trei aspecte esențiale care 
trebuie modificate, și anume interferența sau 
influențarea excesivă de către stat a mediului de 
afaceri. Aici ne referim la lista profesiilor deficita-
re care reprezintă o barieră. Am oferit inițiatorilor 
legii un material despre cum este folosită o astfel 
de listă a profesiilor deficitare în alte state, țări-
membre ale Uniunii Europene - Franța, Germania, 
Polonia, Italia, Portugalia - unde acest instrument 
este unul de facilitare, de grăbire a procesului de 
recrutare pentru profesiile de care este nevoie în 
țară, nu de limitare. Am oferit, de asemenea, ele-
mente care arată deficiențele acestei liste, faptul 
că statul hotărăște în mod unilateral de ce este 
nevoie în România fără a se consulta cu mediul 
de afaceri. Am solicitat ca această listă să nu fie 
stabilită doar de către ANOFM, așa cum este în 
lege, ci să fie și cu avizul obligatoriu al partenerilor 
de dialog social”, a afirmat Badea. Reprezentan-
tul organizației patronale a menționat, totodată, 
că pe același subiect, există „câteva limitări care 

afectează în mod grav IMM-urile din România (...) 
și anume un an de activitate în domeniul pentru 
care se dorește angajarea de către o forță de 
muncă străină și limitarea numărului de oameni 
care pot fi angajați în viitor la jumătate din numă-
rul mediu de angajați (...) Practic, statul limitează 
pe baza unui istoric al firmei posibilitățile de dez-
voltare. Dacă suntem într-o perioadă economică 
dificilă și, ulterior, o firmă câștigă contracte, nu 
poate să angajeze câți oameni ar avea nevoie, 
pentru că tocmai iese dintr-o perioadă grea când 
a avut un număr mai mic de angajați. Pentru start-
up-uri măsura este foarte dură. Un start-up poate 
să aibă puțini oameni - unu-doi oameni la început 
- și înseamnă că, în viitor, chiar dacă se dezvol-
tă, poate să angajeze maxim un muncitor străin, 
ceea ce este o limitare a potențialului de dezvol-
tare. Mai sunt de clarificat câteva aspecte legate 
de posibilitatea de a angaja muncitori pentru a 
a-i pune la dispoziția altor angajatori - agenții de 
muncă temporară. În actul normativ acest lucru 
este interzis, ceea ce înseamnă că, teoretic, la in-
trarea în vigoare a acestei legi, locurile de muncă 
ale tuturor cetățenilor, care sunt angajați ca agenți 
de muncă temporară devin nesigure”, a explicat 
Romulus Badea. Referitor la regimul sancțiunilor 
prevăzut în actul normativ, președintele Patrona-
tului Importatorilor de Forță de Muncă din Româ-
nia susține că „nici această lege nu face excepție 
de la tendința generală”, în sensul că „nu există 
nicio măsură privind prevenția sau invitație la con-
formare, deși aceste reglementări sunt prezente 
în legislația muncii”. „Sunt doar sancțiuni foarte 
mari, de la 5.000 la 40.000 (lei, n.r.). Foarte mul-
te dintre sancțiuni sunt în funcție de numărul de 
angajați, fără limitare. Și vă dăm exemplu: dacă 
apare o problemă de redactare a contractului de 
muncă pentru un grup de muncitori străini, să zi-
cem un grup de 30 de sudori, amenda poate fi de 
30.000 lei de om. Ar însemna că pentru neglijență 
administrativă, angajatorul poate fi amendat cu 
sume spectaculoase, de 900.000 de lei, fără să 
existe o plafonare, fără să existe invitația la con-
formare. Apoi, faimoasele garanții de 75.000 de 
euro pentru agențiile de recrutare și garanția de 
1.000 de euro de om solicitate angajatorilor căro-
ra li se permite angajarea directă. Aceste garanții 
pot fi confiscate fără ca presupusul contraveni-
ent să aibă posibilitatea să suspende executarea. 
Ori, CEDO deja a emis o opinie că acest lucru 
este o încălcare a dreptului de proprietate, să 
confiști fără ca un judecător să se pronunțe asu-
pra unei măsuri atât de dure. Măsurile din această 
Ordonanță deturnează natura inițială a garanției 
către un mod de executare a companiilor, a anga-
jatorilor și agențiilor de recrutare, înlocuind proce-
durile obișnuite de executare silită fiscală. Practic, 
angajatorii și agențiile de recrutare nu au dreptul 
să se apere și devine un proces foarte costisitor”, 
a explicat președintele Patronatului Importatorilor 
de Forță de Muncă din România, Romulus Badea. 
	 IMM România (Consiliul Național al Întreprin-
derilor Private Mici și Mijlocii din România) a or-
ganizat, ieri, o conferință de presă în care au fost 
abordate o serie de subiecte, printre care Start 
Up Nation, transparența salarială și blocajul pri-
vind aducerea muncitorilor străini.

„Statul nu se consultă cu 
mediul de afaceri”

Vă oferă zilnic spații  importante pentru anunțurile  
dumneavoastră de mică publicitate la rubricile: vânzări, 

felicitări, matrimoniale,  cumpărări, servicii, diverse, 
pierderi,  închirieri, comemorări, decese.

RENAȘTEREA 

BĂNĂȚEANĂ
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Pagină coordonată de
GIANINA IANĂȘ

UMORA PICTAT 
„MÂNCĂ-
TORII DE 

CARTOFI“

UN STROP
PASĂRE DE 

PRADĂ

A POFTI LA 
CEVA

PASTĂ DE 
CARTOFI

A RISIPI
DÂUNĂTOR

DE LOC... 
DIN DACIA!

ÎNTR-O 
LUNĂ!

TRAS LA 
POARTĂ

EXTRAS 
DIN CAR-

TOFI
UNITAR

REGE!
MIC SER-
VICIU DE 

MASĂ

LIDERI ÎN 
ARABIA

LUATE DIN 
VEST

VENIT 
ÎNAINTE!
STRAT DE 

FLORI

SOI DE 
CARTOF 
DULCE

SOSIT LA 
URMĂ!
LA FEL

PREFIXUL 
VECHIMII
PLIN DE 
UMOR!

DENU-
MIREA 

REGIONA-
LĂ PENTRU 

CARTOF
CUVÂNT
LOC DE 
EXTRAS 
CĂRBUNI

IMPERIUL 
TURCESC
LUATĂ LA 
PESCUIT

TALIE DE 
FATĂ!

MERGE SĂ 
COLINDE

A SUPORTA 
O DURERE

CALUL 
NĂRĂVAȘ

TREAPTĂ 
IERARHICĂ

MĂSURĂ 
LA LEMNE

BOT DE 
PORC

INTRAREA 
ÎN BUZĂU!

ARBORE 
DIN AFRICA 
TROPICALĂ
A BRĂZDA

PUIUL 
CAPREI

CARTE DE 
SUCCES

SUNET LA 
SONERIE

FRUCTE 
GALBENE 

CU PUF
ÎN TREN!

STRI-
GĂT DE 

SUSȚINERE 
LA CORIDĂ

SUPERIOR 
ORTODOX
HAINE DE 
CĂLUGĂRI

POM CU 
GLOBURI 

DE 
CRĂCIUN

Frica este o emoție neplăcu-
tă, dar esențială. Este o emoție 
care este legată de instinctul 
nostru de supraviețuire. Frica 
este reacția noastră instanta-
nee la amenințările existențiale. 
Cu toate acestea, de multe ori, 
creăm temeri în mintea noastră 
care sunt departe de a fi  ade-
vărate. Sunt exagerate și de 
obicei, dobândite în timp, mo-
delate de diferite infl uențe încă 
din copilărie. Primul pas pentru 
a învinge astfel de frici este să 
fi i conștient de ele. Privește o 
secundă imaginea proiectată de 
Vladimir Kush. Ce ai văzut pri-
ma dată în această imagine?

Ce înseamnă dacă ai văzut 
prima dată CUȚITUL:

Dacă primul lucru pe care l-
ai observat este cuțitul afl at în 
fața mărului, atunci este proba-
bil ca teama de o boală mortală 
să pândească în subconștientul 
tău. În plus, ți-e teamă că vei 
avea o boală terminală, dar nu 
vei fi  conștient de ea. Înrăutățirea 
stării de sănătate și bătrânețea 

sunt lucrurile care te îngrozesc 
cel mai mult. Faptul că va trebui 
să suferi și să înduri durerea din 

cauza unei boli mortale te spe-
rie. Majoritatea oamenilor care 
observă mai întâi cuțitul își fac 

griji că ar putea avea o moarte 
subită.

Ce înseamnă dacă ai văzut 

prima dată OMIDA:
Dacă omida este primul lu-

cru pe care l-ai observat, atunci 

fricile tale subconștiente sunt 
activitățile paranormale și fanto-
mele. Această frică se numește 
fasmofobie. Fobia ta intensă 
de fantome poate evoca temeri 
iraționale chiar și atunci când 
doar auzi menționându-se cu-
vintele: spirite rele, fantome, 
vampiri, vrăjitoare și alte entități 
supranaturale. Te sperii ima-
ginându-ți situații în care fan-
tomele te bântuie atunci când 
ești slab sau încerci să ador-
mi. Când vântul bate tare într-
o noapte furtunoasă sau când 
ușa se închide brusc, te înfi ori și 
intri în panică.

Ce înseamnă dacă ai văzut 
prima dată FLUTURELE:

Cei care observă mai întâi 
fl uturele, se tem subconștient 
de a fi  trădați. Acești oameni, 
în general, au mai multe temeri 
interne. Dacă ai văzut fl uturele, 
este posibil să fi  fost deja res-
pins și rănit de multe ori în viața 
ta, iar cea mai mare teamă a ta 
este că trebuie să treci din nou 
prin acele sentimente. Fluturele 

indică, de asemenea, traume 
din copilărie sau respingeri gra-
ve în lumea profesională. Aces-
te lucruri din trecut sunt bine as-
cunse, dar atunci când ești față 
în față cu situații similare, toate 
acele temeri reapar.

Ce înseamnă dacă ai văzut 
prima dată MĂRUL:

Dacă mărul este primul lu-
cru pe care l-ai observat în ta-
blou, atunci cea mai mare frică a 
ta subconștientă este moartea. 
Dar, spre deosebire de mulți oa-
meni, nu îți este frică de moartea 
ta, ci mai degrabă ți-e frică să 
pierzi pe cineva pe care-l iubești. 
Este probabil să fi  pierdut o per-
soană dragă sau foarte dragă în 
trecut, ceea ce a fost, fără îndo-
ială, o experiență traumatizantă 
și a lăsat o cicatrice adâncă în 
subconștientul tău. Nu poți su-
porta gândul că vei pierde din 
nou o persoană iubită. Mai mult, 
ai coșmaruri frecvente despre 
pierderea pe cineva la care ții. În 
general, moartea este ceva care 
te îngrijorează.

Femeile la volan
Într-o dimineață, conduceam liniștit 

pe autostradă, când, dintr-o dată, m-am 
uitat în stânga. Și ce mi-au văzut ochii? 
Lângă mine, într-un BMW ultimul răcnet, 
nou și strălucitor, o femeie tânără și foar-
te frumoasă, conducea cu 120 km/oră, 
în timp ce se uita în oglindă, rujându-se. 
Am bombănit nemulțumit, mi-am întors 
privirea la drum, am apăsat accelerația, 
dar, după câteva secunde am văzut-o din 
nou depășindu-mă și continuând să se 
fardeze. E adevărat, eu sunt bărbat cura-
jos, dar ce făcea ea m-a înfricoșat așa de 
tare, încât aparatul electric de bărbierit 
mi-a căzut din mână peste mâna dreaptă 
în care țineam sandvișul, care, la rândul 
lui, a căzut peste picioarele mele. M-am 
mânjit tot de maioneză. Am încercat să 
îndrept volanul cu genunchiul și de atâ-
ta zăpăceală mi-a zburat telefonul mobil 
de la ureche și a căzut chiar în ceașca 
de cafea fi erbinte pe care o țineam în-
tre picioare. Vai, ce arsuri am căpătat pe 
mâini și pe pantaloni! Cafeaua mi-a stins 
și țigara, mi-a distrus celularul și mi-a în-
trerupt convorbirea care era într-adevăr, 
dar într-adevăr, importantă! Cine naiba 
le-a dat voie femeilor să conducă?

Soluție
Trei constructori, un japonez, un 

american si un român la o licitație pentru 
construirea unui pod.

 Japonezul: 
– Noi pornim construcția de pe am-

bele maluri în același timp. În felul ăsta, 
câștigăm timp și întâlnirea o facem cu 
ajutorul GPS-ului.

Americanul: 
– Și noi pornim construcția de pe am-

bele maluri în același timp și întâlnirea o 
facem cu ajutorul laserului, cu o eroare 
mai mică decât a GPS-ului.

Românul: 
– Noi pornim construcția de pe am-

bele maluri, în același timp.

– Și?, întreabă comisia. Cum le 
întâlniți la mijloc?

– Păi dacă ne întâlnim, bine, dacă 
nu, o să aveți două poduri.

Fermitate
- Tată, vreau să merg și eu la grădina 

zoologică!
- Măi, Bulă, cine vrea să te vadă să 

vină aici!

Sinceritate
Într-un magazin, vânzătorul, zâm-

bind, o întreabă pe clientă:
- Ce doreşte domniţa?
- Domniţa doreşte o sticlă de Martini 

și un bărbat adevărat, dar a venit după 
pâine.

Observație
Un tip, la restaurant:
- Chelner!
- Da, vă rog...
- Mai prăjește-mi puțin puiul ăsta, că 

mi-a mâncat toată salata!

Care este frica ta subconștientă

POZA 
ZILEI
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Pagină coordonată de DANA ISTRAT

Cel mai frumos loc din lume,  
ales de experții în turism

Revista Time Out a întoc-
mit un clasament al celor mai 
frumoase locuri din lume, bazat 
pe voturile experților în turism 
și ale jurnaliștilor. Locul întâi i-
a revenit unui parc național din 
Spania, relativ puțin cunoscut în 
afara țării. Parcul Național Picos 
de Europa se află între coasta 
de nord a Spaniei și zonele in-
terioare muntoase. Se întinde 
pe teritoriul provinciilor Asturia, 
Cantabria - Castilia și León. 
Peisajul este dominat de vâr-
furi ascuțite de calcar, defileuri 
adânci și lacuri alpine. Râurile 
împart zona în trei masive mon-
tane distincte. Rezultatul este un 
peisaj care pare infinit, dar sur-

prinzător de accesibil. Principala 
atracție a parcului este Ruta del 
Cares. Traseul traversează defi-

leul Cares pe o potecă îngustă, 
săpată direct în stâncă. Prăpăs-
tiile abrupte și panorama fan-

tastică îl plasează printre cele 
mai spectaculoase drumețiii din 
Spania. Pentru cei care preferă 
un traseu mai ușor, lacurile Co-
vadonga sunt alegerea potrivită. 
Aceste lacuri glaciare situate la 
altitudine sunt printre cele mai 
fotografiate locuri din nordul 
Spaniei. O telecabină urcă vizi-
tatorii la peste 750 de metri alti-
tudine. De acolo, priveliștea asu-
pra vârfurilor montane și a văilor 
este spectaculoasă. La altitudini 
mai mici, satele tradiționale pre-
cum Potes oferă o bază perfectă 
pentru explorare. Străzile îngus-
te și casele din piatră creează 
o atmosferă autentică. Gastro-
nomia completează experiența. 

Regiunea este renumită pentru 
preparate consistente și pentru 
brânzeturi cu caracter, precum 
Cabrales. Aceasta este matu-
rată în peșterile din apropiere, 
iar gustul îi este modelat de cli-
ma locală. În ciuda popularității 
crescânde, parcul oferă și astăzi 
o senzație de liniște. Departe de 
punctele de belvedere aglome-
rate, există poteci mai retrase și 
mai liniștite. Fauna completează 
tabloul: capre negre pe pante-
le abrupte și păsări de pradă 
care planează deasupra văilor. 
Primăvara și începutul toamnei 
sunt cele mai bune perioade de 
vizitare. Vremea este mai blân-
dă și aglomerația mai redusă. 
Vara, zona lacurilor Covadonga 
devine mult mai aglomerată. 
Parcul este accesibil cu mașina 
în aproximativ două ore din San-
tander sau Oviedo. Există și co-
nexiuni cu mijloacele de trans-
port în comun.

Eclipsă totală de Soare 
pe 12 august

Pe data de 12 august 2026, 
unul dintre cele mai bune locuri 
din Europa pentru a observa o 
eclipsă totală de Soare foarte 
rară va fi Spania. La sfârșitul 

zilei, luna va ascunde complet 
Soarele pentru o scurtă perioa-
dă, oferind un spectacol rar și 
uluitor. O eclipsă totală solară, 
are loc la fiecare 18 luni undeva 
în lume. Dar, în aceeași locație 
precisă, se întâmplă doar în 
medie la fiecare 300-400 de 
ani. Luna trece între Pământ și 
Soare la fiecare lună nouă, dar 
o eclipsă totală nu are loc de fie-
care dată: de cele mai multe ori, 
umbra sa trece deasupra sau 
dedesubtul planetei noastre. O 
aliniere perfectă a Soarelui, Lu-
nii și Pământului este necesară 
pentru ca fenomenul să se pro-
ducă. Totalitatea unei eclipse 
durează, în general, între câte-
va secunde și maximum șapte 
minute. Cea din 12 august va 
dura puțin peste două minute în 
traiectoria totalității. Traiectoria 
acestei eclipse totale va trece 
peste coasta de est a Groen-
landei, vârful vestic al Islandei 
, apoi se va deplasa pe Atlantic 
pentru a traversa Spania și a se 
opri în Insulele Baleare, unde 

soarele va dispărea sub orizont. 
Potrivit lui Rémy Cabanac, as-
tronom la Universitatea din Tou-
louse și director științific al Ob-
servatorului Pic du Midi, „cele 

mai bune perspective vor fi în 
Europa de Nord, dar vremea 
de acolo ar putea fi înnorată și, 
prin urmare, ar strica spectaco-
lul. Spania va fi locul unde veți 
avea cele mai mari șanse de 
a-l observa din Galicia până în 
Insulele Baleare, în special în 
zona dintre Huesca și Madrid”. 
Totuși, nu toate orașele spaniole 
vor avea aceeași vreme. În au-
gust, cele mai uscate și însorite 
regiuni sunt situate în centrul și 
nord-estul țării. Orașe precum 
León, Burgos și Zaragoza au 
mari șanse să se bucure de cer 
senin datorită climei lor uscate. 
Eclipsa va avea loc seara: faza 
parțială va începe în jurul orei 
19:30 (ora locală), iar totalitatea 
va avea loc în jurul orei 20:30, 
în funcție de oraș. Soarele va fi 
atunci foarte jos la orizont. Prin 
urmare, este esențial să alegeți 
o locație complet degajată – o 
plajă, un deal sau o câmpie des-
chisă - fără clădiri sau alte ele-
mente de teren care să bloche-
ze vederea.

Descoperirile contrazic teoriile 
convenționale

Gena părului roșu devine tot mai comună în 
Europa, potrivit unui studiu publicat în revista Na-
ture de cercetători de la Universitatea Harvard, 
care au analizat ADN-ul a aproape 16.000 de 
persoane de-a lungul a peste 10.000 de ani. Des-
coperirile contrazic teoriile convenționale con-
form cărora oamenii s-au schimbat puțin evolutiv 
în ultimii 300.000 de ani, inclusiv prin creșterea 
numărului de roșcați. Cercetătorii au constatat că 
selecția genetică s-a accelerat după introducerea 
agriculturii. Diferite trăsături au devenit avantajoa-
se pe măsură ce oamenii au trecut de la vânătoare 
la agricultură, notează Daily Mail. „Cu aceste noi 
tehnici și cantități mari de date genomice antice, 
putem observa în timp real cum selecția modelea-
ză biologia“, a declarat primul autor al studiului, Ali 
Akbari. Pe lângă părul roșu, studiul identifică mai 
multe alte trăsături aflate în creștere: tenul des-
chis, un risc mai mic de chelie, un ritm de mers 
mai rapid și o inteligență mai ridicată. Totodată, 
au crescut predispoziția la boala celiacă, imunita-
tea la HIV, rezistența la lepră, un risc mai mic de 

artrită reumatoidă și un procentaj mai mic de gră-
sime corporală. Unele schimbări par logice. Altele 
sunt contraintuitive. Un exemplu: factorul de risc 
pentru intoleranța la gluten a crescut tocmai după 
ce oamenii au început să cultive grâu.

Cercetătorii de la Harvard recunosc că nu știu 
exact ce avantaj de supraviețuire oferă părul roșu 
în prezent. „Poate că era benefic acum 4.000 de 
ani. Sau poate că a venit la pachet cu o trăsă-
tură mai importantă“, au explicat autorii studiului. 
În ciuda tendinței de creștere, persoanele cu păr 
roșu rămân rare. Ele reprezintă mai puțin de 2% 
din populația globală. Cercetătorii intenționează 
să repete studiul în Asia de Est, Africa de Est și 
America Centrală și de Sud. Ei speră că rezulta-
tele vor contribui la prevenirea bolilor și la dez-
voltarea unor noi medicamente de terapie genică. 
„Dacă nu putem folosi ADN-ul străvechi pentru a 
studia cea mai importantă perioadă din evoluția 
umană, cel puțin putem studia presiunile selective 
din perioadele mai recente“, a declarat geneticia-
nul David Reich de la Harvard.

Madonna anunță lansarea noului său 
album

Madonna revine oficial pe 
scena muzicii, anunțând că 
noul său album, intitulat „Con-
fessions on a Dance Floor: Part 
II”, este programat să fie lansat 
pe 3 iulie. Materialul discografic 
marchează primul album com-
plet al artistei din ultimii șapte 
ani și reprezintă o continuare 
a celebrului „Confessions on a 
Dance Floor” din 2005. Totoda-
tă, proiectul aduce și o reunire 
cu producătorul Stuart Price, 
cel care a contribuit la succe-
sul primului album, care inclu-
de hituri precum „Hung Up”, 
„Sorry” sau „Jump”. Anunțul a 
fost făcut pe rețelele de socia-
lizare, unde artista a publicat și 
coperta albumului, precum și un 
scurt fragment muzical înaintea 
lansării primului single. Într-un 
comunicat, Madonna a descris 
direcția artistică a noului mate-
rial ca fiind una profund legată 
de energia și spiritualitatea dan-
sului. „Trebuie să dansăm, să 
celebrăm și să ne rugăm prin 
intermediul corpului. Ringul de 
dans este un spațiu ritualic, un 

loc unde te conectezi cu tine și 
cu ceilalți. 

Sunetul, lumina și vibrația 
ne schimbă percepția, ne duc 
într-o stare de transă. Nu doar 
auzim muzica, o și simțim”, a 
spus artista. Albumul reprezintă 

primul material de studio al ar-
tistei după „Madame X” (2019). 
În perioada de după acel album, 
Madonna a lansat compilații de 
remixuri și a colaborat cu artiști 
precum Beyoncé, Sam Smith și 
Fireboy DML.
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“Toată lumea va fi mulțumită”
Președintele SUA, Donald 

Trump, a declarat că “negocie-
rile cu Iranul vor fi finalizate și 
toată lumea va fi mulțumită”, 
pe fondul unui impas aparent 
în cadrul discuțiilor. „Am făcut o 
treabă excelentă și vom înche-
ia negocierile, iar toată lumea 
va fi mulțumită”, a spus Trump. 
Această afirmație a venit însă 
la doar câteva ore după ce 
președintele Parlamentului ira-
nian, Mohammad Bagher Gha-
libaf, a declarat că “Teheranul 
respinge negocierile cu SUA 
sub umbra amenințărilor”. Gha-
libaf, care a jucat un rol cheie 
în discuții, l-a criticat vehement 
pe Donald Trump pentru deci-
zia sa de a impune o blocadă 
asupra Strâmtorii Ormuz, pe 
care Teheranul a susținut-o ca 
fiind o încălcare a unui armistițiu 
deja fragil. Președintele parla-
mentului a postat pe platforma 
companiei americane de socia-
lizare X că Trump a încercat să 
folosească amenințările pentru 
a transforma discuțiile „într-o 
masă de capitulare sau pentru a 

justifica o nouă instigare la răz-
boi”. El a spus că Iranul a pre-
gătit noi opțiuni militare după ce 
armistițiul de două săptămâni, 
mediat de Pakistan, va expira. 
Întrebat despre opoziția Iranului 
față de discuții, Trump a spus că 
„vor negocia și, dacă nu o vor 
face, vor avea probleme cum 
nu au mai văzut niciodată”. „Și 
sperăm că vor face o înțelegere 
corectă și își vor reconstrui țara, 
dar când o vor face, nu vor avea 
vreo armă nucleară”, a spus 
Trump, adăugând: „Nu vor avea 
acces la nicio șansă de a avea 
o armă nucleară”.

Trump a mai anunțat că 
reprezentanții SUA merg totuși 
la Islamabad pentru negocieri, 
deși Teheranul nu și-a confirmat 
încă oficial participarea și a ce-
rut ridicarea blocadei. Comen-
tariile au venit în contextul în 
care Statele Unite au menținut 
o blocadă navală asupra nave-
lor care intră și ies din porturile 
iraniene. Teheranul a descris 
blocada ca fiind o încălcare a 
armistițiului în curs. Trump a 

avertizat, de asemenea, că SUA 
vor viza infrastructura Iranului 
dacă Teheranul nu va accepta 
termenii Washingtonului pentru 
a pune capăt conflictului, ceea 
ce a sporit neliniștea pieței. În-
grijorările legate de transportul 
maritim s-au intensificat după 
ce Iranul, care declarase că 
Strâmtoarea Ormuz a fost re-
deschisă traficului maritim, și-a 
schimbat cursul și a restricționat 
din nou mișcările navelor pe ca-

lea navigabilă strategică, presa 
de stat afirmând că SUA nu și-a 
îndeplinit obligațiile. Pakistanul 
a găzduit primul contact direct 
la nivel înalt dintre SUA și Iran 
la Islamabad, în perioada 11-12 
aprilie, primul astfel de contact 
de la ruperea relațiilor diplomati-
ce dintre cele două țări în 1979, 
dar discuțiile s-au încheiat fără 
niciun progres.

Pe de altă parte, Berli-
nul și Brasília folosesc toate 

mijloacele disponibile pentru 
a sprijini ajungerea rapidă la 
un acord între Statele Unite și 
Iran, potrivit liderilor celor două 
țări. În timp ce riscul unei noi 
escaladări militare în regiu-
ne rămâne ridicat, presiunile 
internaționale pentru reluarea 
negocierilor cresc. Un acord 
rapid între Statele Unite și Iran 
este esențial pentru stabilitatea 
Orientului Mijlociu, au transmis, 
la Hanovra, cancelarul german 
Friedrich Merz și președintele 
brazilian Luiz Inacio Lula da 
Silva, într-o conferință de presă 
comună. „Ambele guverne fac 
tot ce le stă în putere pentru a 
sprijini eforturile de a ajunge la 
un acord diplomatic rapid între 
Statele Unite și Iran”, a decla-
rat Merz. Liderul brazilian a 
atras atenția asupra riscurilor 
extinderii conflictului dincolo 
de Iran, menționând conflictele 
din Liban și tensiunile legate 
de Palestina. „Suntem profund 
îngrijorați de riscurile generate 
de conflictul din Iran și de es-
caladarea conflictului din Liban. 
Supraviețuirea statului palesti-
nian și a populației sale rămâne 
sub amenințare”, a spus Luiz 
Inacio Lula da Silva.

Statele Unite au impus restricții parțiale pri-
vind schimbul de informații sensibile provenite din 
sateliți cu Coreea de Sud în urma unei dispute 
raportate privind divulgarea publică a informațiilor 
legate de instalațiile nucleare ale Coreei de Nord. 
Potrivit unui oficial de rang înalt, Washingtonul a 
început să limiteze accesul la începutul acestei 
luni la anumite informații legate de capacitățile 
tehnologice ale Coreei de Nord, despre care se 
crede că implică aspecte ale programului său 
nuclear. „Este adevărat că partea americană a 
restricționat schimbul de informații nord-coreene 
colectate prin sateliți de la începutul acestei luni”, 

a declarat un oficial militar de rang înalt. Acțiunea 
vine după ce ministrul sud-coreean al Unifică-
rii, Chung Dong-young, a identificat luna trecută 
regiunea Kusong ca un loc care găzduiește o 
instalație de îmbogățire a uraniului în timpul unei 
sesiuni parlamentare. În ciuda restricțiilor, oficialii 
au subliniat că cooperarea fundamentală în do-
meniul serviciilor de informații dintre aliați rămâ-
ne intactă. Schimbul de informații privind aspecte 
critice de securitate, inclusiv lansările de rachete 
și mișcările militare ale Coreei de Nord, continuă 
fără întreruperi, asigurându-se că pregătirea de 
apărare a Seulului nu este afectată.

Franța pregătește 
noi ajutoare 
pentru transportatori

Guvernul francez analizează prelungirea și extinderea scheme-
lor de sprijin pentru sectoarele afectate de scumpirea carburanților, 
din cauza tensiunilor din Orientul Mijlociu. Ministrul Economiei fran-
ceze, Roland Lescure, a prezentat ieri noi propuneri de sprijin pen-
tru luna mai, inclusiv pentru prelungirea ajutoarelor acordate mari-
lor consumatori de combustibil și, posibil, pentru introducerea unor 
măsuri noi. Transportatorii vor fi printre cei care se vor bucura cel 
mai mult de aceste măsuri. Nu vor fi neglijați pescarii, agricultorii și 
marii consumatori, care beneficiază și ei de aceste măsuri anunțate 
de prim-ministrul Sébastien Lecornu. De asemenea, Franța a con-

vocat și comitetul de alertă privind finanțele publice, un mecanism 
oficial prin care autoritățile verifică dacă bugetul statului riscă să 
deraieze. „Analizăm impactul potențial al crizei, vorbim despre 
4 până la 6 miliarde de euro”, a spus șeful economiei franceze, 
precizând că detaliile vor fi prezentate ulterior parlamentarilor. Ro-
land Lescure a subliniat că autoritățile acționează „într-o logică de 
precauție”: nu sunt vizate anulări de cheltuieli, dar unele ar putea 
fi înghețate. În același timp, prognoza de creștere economică a 
fost revizuită în scădere, cu aproape un punct procentual. Oficialul 
a exclus majorări de taxe, dar a admis că există discuții privind 
contribuții excepționale pentru companiile care ar fi beneficiat de 
pe urma crizei. De asemenea, Franța respinge ideea reducerii TVA 
la carburanți, după modelul Spaniei, afirmând că o astfel de măsu-
ră ar avea efecte limitate. Potrivit ministrului Economiei, „cei care 
spun că se poate reduce TVA îi mint pe francezi. Ce câștigi într-o 
parte, pierzi în altă parte”.

Există o provocare deosebită 
cu care se vor confrunta misiuni-
le cu echipaj din viitorul apropiat 
și care îi îngrijorează pe planifi-
catorii de misiuni mai mult decât 
aproape orice altceva: focul! Un 
nou articol al cercetătorilor de la 
Centrul Glenn și Centrul Spațial 
Johnson al NASA, precum și de 

la Universitatea Case Western 
Reserve, prezintă în detaliu o 
misiune planificată pentru a tes-
ta inflamabilitatea materialelor 
de pe suprafața Lunii – unde 
se așteaptă ca focul să se com-
porte cu totul altfel decât aici, 
pe Pământ. Pe Terra, gravitația 
determină gazele fierbinți să se 

ridice, atrăgând oxigen proas-
păt și rece la baza flăcării, scrie 
Science Alert. În unele cazuri în 
care materialul este ușor infla-
mabil, acest lucru poate duce la 
un fenomen numit „blowoff”, care 
de fapt stinge focul. Pe Lună, 
însă, acest flux există, dar este 
mult mai lent. Permite alimenta-
rea continuă a flăcării cu oxigen 
fără a crea o mișcare a vapori-
lor suficient de rapidă pentru a 
permite apariția unei condiții de 
blowoff. Cu alte cuvinte, materi-
alele care ar putea să nu fie cu 
adevărat inflamabile pe Pământ 
ar putea arde foarte mult timp 
pe Lună. “Timp de zeci de ani, 
ne-am bazat pe un test al NASA 
cunoscut sub numele de NASA-
STD-6001B pentru a verifica in-
flamabilitatea materialelor pentru 
zbor. NASA-STD-6001B impune 
menținerea unei flăcări de șase 
inci la baza unei bucăți de ma-
terial montate vertical. Dacă ma-
terialul arde la mai mult de șase 
inci de la bază sau picură resturi 
în flăcări, acesta nu trece testul”, 
afirmă cei de la NASA.

NASA intenționează 
să testeze focul pe Lună

Dispută privind instalațiile nucleare
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